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VALAMI KIMARADT A SZÁMITÁSBÓL 

isebbségi életünknek legfontosabb 

Dblémáját vetette fel olyan érdekes 

őszinte formában, amely magában 

lalja a válasz nehezebbik felét. 

za van, hogy a bridzs, a bá
l, a társa- 

ba járás, a flirt nem azok a dolgok, 

elyek az életnek az értelmét meg- 

ják. Tehát akkor valami, ami
 anélkül 

m lehet a problémát megoldani, ki- 

adt a számításból. És ez nem
 egyéb, 

nt amit a Magyar Párt legut
óbb szin- 

n előtérbe állitott: a keresztény nem- 

t erkölcs. Ennek nemcsak a közélet- 

en, de a magánéletünkben is meg kell 

inunk a megfelelő szerepet. Hálásak- 

ik kell lennünk, hogy cikkével feles- 

gessé tette ennek hosszas bizonyit- 

atását. 

Utódai vagyunk apáinknak és ősel 

erekeink gyerekeinek. Akár komo- 

an, akár könnyelmüen fogjuk is fel a 

olgot, ezen nem tudunk változtatni. 

állalnunk kel! annak a felelősségét, 

ogy egy láncszem vagyunk az ittenl 

lagyarság törtenelmében. Saját érde- 

ünkben szembe kell néznünk ezzel a 

elelősséggel, mert a mai forduló idő- 

jen ennek tfelismerése nélkül még sa- 

at sorsunkat sem tudjuk megfelelően 

tézni, annál kevésbbé gyerekeinkét. 

e tegyünk ugy mint a strucc, amely 

jeszélyben a fejét a homokba dugja. 

Helytelen az a felfogás is, hogy ezek 

a dolgok csak ma birnak fontossággal. 

kiadóhívatal: Piata I. C. Braz 
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Vuchetich Endre dr. A lap megjeleni
k minden 
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MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 
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kedik, hogy ehelyett nem meheteti a 

kávéházba, moziba vagy bárba, az ilyen 

embernek több az esélye a megelége- 

dett házasságra. Az ember életét saját 

hibái rontják el, ezektől a hibáktól kel- 

lene szabadulni és ehelyett mindkét 

házasuló fél a másiktól várja, hogy az 

ő életét rendbe hozza. 

Lássuk, a keresztény nemzeti erkölcs 

segit-e? A házasság előtti életünk nem 

tünik el a házasságkötés napjával. Az 

elkényeztetett, követelőzéshez és nem 

áldozathozáshoz szokott fiu vagy lány 

rossz házastárs lesz. Ezt a bajt a vagyo- 

ni jólét nem egyensulyozza ki, sőt el- 

mérgesitl. A szeretetteljes együttélést 

gyakorolni kell, az nem jon magától 

azzal, hogy az esküvő napján haszná- 

latba vesszük az uj kelengye darabjait. 

A sokgyerekes, szegényebb családok- 

nál, ahol minden gyerek hozzájárul a 

megélhetéshez, segit a házi munkáknál, 

naponta hoz áldozatot a többi kedvé- 

ért, jopbban gyakorolják ezt a szeretet- 

teljes együttélést, mint a gazdag egy- 

két gyerekes családoknál. A jó kollégá- 

ból, aki munkatársainak szivesen segit, 

könnyen válik jó házastárs. Aki magá- 

nyosan él, az is gyakorolhatja magát az 

áldozathozásban, csak körül kell nézni, 

annyi jótékonyságra, közérdekü tevé- 

kenységre volna szükség, csak legyen, 

aki válialja. Nem a kelengye és hozo- 

mánygyüjtés, vagy a biztos megélhetés 

az előfeltételei a boldog házasságnak, 

hanem az, hogy lelkileg kiegyensulyo- 

zottak legyünk és tudjunk szolgálatokat 

tenni, áldozatot hozni a másikért. Ezt 

előre hosszu időn át gyakorolni kell, 

mert egyik napról a másikra nem való- 

sitható meg. 
A házasság családalapitás. Ha egyéb- 

nek nézzük, csak magunkat csapjuk be. 

Mondjuk, szeretek kávéházba járni, sze- 

retem a cigányzenét, moziban szeretem 

a vig darabokat, szeretek későn kelni 

és későn feküdni: keresek ehhez meg- 

felelő életpárt. Ilyen alapon aligha le- 

szünk boldog házastársak. Én keresek 

valakit, aki mindenben igazódik hozzám, 

hogy ne kelljen nekem semmiben sem 

hozzá igazodni. Ez nem alap, nem élet- 

cél, ez a házasság paródiája. A család- 

alapitáshoz mennyivel komolyapb elő- 

készület, ha keresek leendő gyerme- 

keimnek megfelelő apát, illetőleg anyát. 

Olyan élettársat szeretnék, amilyennek 

szeretném látni gyermekeimet. Milyen 

magas erkölcsi mértékkel fogom mérni 

leendő élettársamat, ha a leendő gye- 

tekekre gondolok! Ezért érdemes lesz 

rossz szokásaimról leszokni és minden 

áldozatot meghozni, hogy a másikat is 

esetleges rossz szokásairól türelemmel 

le tudjam szoktatni. Becsületes, egyenes, 

tevékeny, áldozatkész, jólelkü egészsé- 

ges, fiatal emberek az ilyen választásnál 

előnyben lesznek anyagilag jól szituált, 

zek a nehezen megválaszolható
 kérdé- 

sek minden időkben megvol
tak, legfel- 

ebb helyes megoldásuk nem mindig 

folt olyan életbevágóan fontos, mint 

ma. Bízonyos időkben a régi sablon is 

bevált, ma magunknak kell a mai idők- 

höz illő megoldásokat találnunk. Tehát 

keressük a fentlekből levonható prak- 

tikus következtetéseket és azoknak 

gyakorlati alkalmazását. 

A házasodás ezelőtt éppen olyan ne- 

héz probléma volt, mint ma. Az egész 

család lázasan készitette elő, sokszor 

éveken át, a dolog formai oldalát: a 

kelengyét, butort stb. A lányok titokza-
 

tosan suttogtak egymás között: mit 

apsz? Lesz hozományod? A dolog lelki 

Idalával nem sokat törődtek, legfel- 

jebb megelégedéssel vették tudomásul,
 

ha a házasulandók szexuálisan is von- 

zódtak egymáshoz. A leendő férj kivá- 

lasztásánál főszempont volt a biztos 

anyagi helyzet. A többi jön magától, - 

mondották Legtöbbnyire nem jött és 

kész volt a rosszul sikerült házasság, 
a régi idők- miből bőségesen akadt 

ben is. Ezzel szemben voltak házassá- 

gok, ahol minden hiányzott, hozomány, 

butor, biztos megélhetés, sőt - horribi- 

e dictu - kelengye is; ahol, nászut 

helyett hónapos szobában kezdette 
meg az uj pár együttélését és ezek 

zött a házasságok között sok tartós- 

ak, sőt boldognak mutatkozott. 

A házasság nem az a csodagép, amely 

embereket tetőtől-talpig ujraformál- 

lyen csodát senki se várjon tőle. 

kinek az élete üres, céltalan, aki min- 

dennel elégedetlen, aki csak a szóra- 

kozó helyeken érzi jól magát, annak a 

ázasság sem tud otthont adni. Viszont 

i lelkileg kiegyensulyozott, aki egy 

ó könyv vagy a rádiója mellett jól el 

Cangó és keríngő Rőzőtt 
Haligatom a rádiót. Csavargatoem a 

kapcsolót ide-oda, mint az olyan ember 

szokott, aki nem választott a müsorokból 

és céltalanul utazik az éter hullámain, 

amint mondani szokták. Bécsben valami 

édeskés valcer muzsikáját közvetitik. 

Egyszerre megszólal a bemondó és be- 

jelenti, hogy Schuschnigg szövetségi 

kancellár, azaz volt kancellár felhivását 

közvetitik. 

És megszólal Schuschnigg és el- 

mondja, hogy az erőszaknak engedve 

lemondott kormányfői méltóságáról és 

mindenki őrizze meg nyugalmát az el- 

következendő döntő órákban. U ána 

ujra a bemondó hangja: . .. opera nyi- 

tányát közvetitjük . . . Zene, egyik szám 

a másik után, majd ujra bejelentés: 

Seiss-Inguart belügyminiszter beszédét 

közvetitjük... 

És beszél Seiss-Inguart, Hitler osztrák 

helytartója,. Cáfeolja, mintha már nem 

lenne hivatalában, bejelent, hogy a 

rtövidesen Ausztria földjén megjelenő 

német birodalmi csapatokat fogadják 

nyugalommal . . . Utána, mintha mindez 

valami uj cég reklámja lenne, ismét 

megszólal a bemondó és bejelenti a 

következő zeneszámot... 

És felváltva szól a zene és szól a be- 
mondó és szenvtelen, minden izgalem- 
161l mentes hangon adja az Ausztria 
életére sorsdöntő események hireit... 
Schuschnigg lemondott... Zene... 
Schuschnigg és minisztertársai őrizet 
alatt vannak . .. Zene... A német csa- 
patok átlépték a határt. .. Zene... 
Megalakult az uj kormány . . . Zene... 

tud tölteni egy estét és nem békétlen- És igy tovább felváltva zene és esemé- 1 

nyek hire, melyek egész Európa ára 

döntők lehetnek. 

És elgondolem, hegy mégis csak 

nagyszerü korban élünk. Ma már a for- 

radalmakat ls zenekisérettel csinálják. 

Egy valcer és egy foxtrott között elin- 

tézik egy ország sorsát - rádión. Egy 

operanyitány és egy tangó hangjai mel- 

lett eltemetik egy állam függetlensé- 

gét. Nincs lárma, nincsen zaj, géppus- 

kák nem ropognak, tankok nem vonul- 

nak fel, az ágyudörgést a zongora vagy 

a szaxofon hangjai pótolják. Milyen 

szép is ez. És mennyire megnyugtató, 

ha elképzeljük, hogy a jövendő hábo- 

ruját is igy a studióból hallgatjuk és 

csináljuk végig - zenekisérettel. 

Nem kellenek tegyverek, mert az el- 

lenfelet felkérik egy bluesre, ahelyett, 

hogy puskával vennék célba. Ha egyik 

állam valamiért megharagszik a másikra, 

akkor nem üzen hadat, nem mozgósítja 

a hadsereget, hanem elismert nemzeti 

zeneszerzőjével valami szép jazx-mu- 

zsikát irat és a rádión keresztül azt 
játsza az ellenfél fülébe. 

Ausztriában azonban annak ellenére, 

hogy a rádió zenekisérettel közvetiti a 
legírissebb hireket a multtal való leszá- 
melásról, német birodalmi katonák ma- 
siroznak német birodalmi zenére és so- 
kaknak nincsen kedvük a zenehaliga- 

tásra, Bécsben... 

Bécsben az elmult éjjel először nem 

fejezték be a müsort az osztrák him- 

nusszal. Jóéjt sem kivántak a kedves 
hallgatóknak. Helyette azt mendták: 
Hell Hitler! 

Vajjon? ' 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 

kül ulos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 

nem logadunk 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

el Kéziratokat nem őrzünk meg 

idősebb urak előtt. Maga a házasság 

ennek a választásnak a folytatása: test- 

ben és lélekben ép gyerekek felnevelé- 

se azáltal, hogy állandóan jó példával 

járunk elől. 

Az anyagi gondok felőrölik a szerete- 

tet, kerüljük őket. Ne azzal, hogy gaz- 

dagon házasodunk, hanem azzal, hogy 

megtelelő beosztással éljünk. A régen 

kötelező vizitelés, meghivások, ebédek, 

vacsorák ma már nem köteleznek. A ke- 

lengye összezsugorodhatik a legszüksé- 

gesebbekre, ha uj nincs, jó a régi is. 

Ha nincs butor, lehet hónapos szobában 

is lakni. Ha butort lehet venni, akkor 

sem kell komplett háló vagy ebédlő, két 

embernek egy szoba elég, két sodrony- 

ágybetét lábbal, letakarva székely szőt- 

tessel, egy asztal, két szék: 4-5000 le- 

ből kitelik. Részletre vagy adósságra 

lehetőleg nem szabad venni semmit. Egy 

rádió idővel kiegésziti ezt a berende- 

zést, Esetleg kölcsön könyvtárba be le- 

het iratkozni. Ez az otthon sokkal többet 

nyyujt, mint amennyit csak husz évvel ez- 

előtt is el lehetett képzelni. 

Még egy baj van a házasulandó flatal- 

sággal: nagy részük olyan intellektuel- 

pályák felé vonzódik, ahol nem tud el- 

helyezkedni. Ennek jórészt a leányok 

az okal, akik a kereskedőt, iparost, szak- 

munkást lenézik. Igy csökkentik férjhez- 

menési lehetőségeiket. A pályaválasz- 

tásnál elsősorban azt kell nézni, milyen 

pályákon van megélhetési lehetőség, 

hol lehet elhelyezkedni? A magyar 

fiatalságnak arrafelé kell a biztos jövőt 

keresni, ahol a magyar tömegekre tá- 

maszkodhatik. Itt meglepetések nem ér- 

hetik. Érettségivel is lehet kereskedő- 

nek, iparosnak, gazdásznak menni, sőt 

ajánlatos is, hogy megfelelő iskolai kép- 

zettséggel kezdjünk gyakorlati pályá- 

hoz. Égy ügyes lakatos vagy asztalos 

léenyegesen érdekesebb, több gondol- 

kozást Igénylő munkát végez, mint egy 

átlag tisztviselő. Előbbieknek naponta 

müszaki feladatokat kell megoldaniok, 

amelyek az illető intelligenciáját igen 

kedvezően befolyásolják. Többet keres- 

nek és kevesebből kijönnek, mint a 

tisztviselő, ak! a noblesse oblige elv 

alapján kénytelen mindig Kifogástalanul 

öltözködni. 

Végezetül a nemzeti Keresztény er 

kölcs azokat is kisegiti az önzően fel 

fogott élet céltalanságának kátyujából 

akik a várospan nem tudnak elhelyez- 

kedni. A magyar falunak intelligens ve 

zető elemekre van szüksége, legyen az 

pap, tanitó, orvos, gyógyszerész, szö- 

vetkezeti vezető, képzett gazda, keres- 

kedő, iparos stb. De a fiatalság fél a 

falutól, amely biztos megélhetéssel há 

lálja meg, ha valaki rábizza magát. Ré- 

gen városi embernek tényleg nagy ál 

dozat volt falura menni. Ma, a rádió és 

és kölcsönkönyvtárak idejében, jól meg 

Választott élettárs oldalán, nem is olyan 

nagy áldozat, főleg, ha tudatában va 

gyünk, hogy rengetes kulturális és gaz 

dasági feladat vár megoldásra, amelye 

ket helyettünk senki sem fog elvégezni 

Az ilyen pionirok végleg megszabadul 

nak az élet céltalanságának nyomasztóé 

éerzésétől, ami, főleg idősebb korban 
nem lekicsinyelni való érték. 

Egy mérnök 



A nemzeti egység korm 
akarja megalakitani Blum 

A francia kormányválság megoldá- 
sa még késik. Tegnap a szocialista 
párt ülést tartott, amelyen Blum 
hosszabb beszédet mondott. Rámuta- 
tott az ausztriai eseményekre, ame- 
lyek erősen veszélyeztetik Európa bé- 

kéjét, Kifejtette, hogy minden ellen- 
állás dacára is tiszta népfíronti kor- 

mányt alakitott volna, ha a nemzet- 
közi helyzet váratlan rosszabbodása 
nem tette volna veszélyessé a kor- 

mányválság idejének meghosszabbi- 

tását. Ezért azt az inditványt ter- 
jesztette elő, hogy a párt adjon neki 

felhatalmazást olyan kormány meg- 

alakitására, amelyben kivétel nélkül 

az összes pártok nyerjenek képvise- 
letet. A nemzeti egység, - mondotta 

anmely 1914-ben azért létesült, hogy 

a háborut megnyerjék, most azt a célt 

fogja szolgálni, hogy megmentse a 
békét. 
Blum után Zyromsky, a szocialista 

párt ellenzéki szárnyának vezére be- 
szélt, kérve a pártot, szavazza meg 
Blum Leonnak a bizalmat. Zyromsky 

ediug támadta Blumot és ezért ez a 
felszólalása döntő jellegü volt. A bi- 
zalmat 6575 szavazattal 1648 ellené- 
ben megszavazták. 

Az ausztriai események hatása 
alatt Blum Leon elhatározta, hogy 
erősen kiszélesiti az alapot a kor- 
mányalakitásra, Elgondolása szerint 
a kormányban a népfront négy párt 
ja, a munkaszövetség és a középpár- 
tok képviselői foglalnának helyet. 
Blum Leon dezignált miniszterel- 

nök szombaton délután rádióbeszédet 
tartott Felszólitotta a szocialista pár- 
tot, hogy tömörüljön valamennyi köz- 
társasági párttal a nemzet és Fran- 
ciaország érdekében. A kormányala- 
kitási megbizást azzal a tudattal vál- 
lalta, hogy ezzel a demokráciát szol- 
gálja ós ezért ujból bizalommal for- 
dul valamennyi demokrata párthoz 
és támogatását kéri, 
Párisban tegnap a politikai körök 

azt beszélték, kogy Blum az uj kor- 
mányba a kommunistákat is bele 

akarja vonni és már meg is kezdte ve 
lük a tárgyalásckat. A polgári pár- 

tok azonban Blumnak ezt a szándékát 
nagy ellenszenvvel fogadják és igye- 
keznek azt megakadályozni. Bizo- 
nyosra veszik, hogy amennyiben 
Blum kormányalakitási vállalkozása 
eredménytelen marad, ugy a válság 
sulyos ég hosszu lefolyásu lesz. 

Három helyen törték át 
a nemzetliek az 
A spanyol nemzeti csapatok által 

inditott olfemziva sikerrel halad előre. 

Franco táborában száznyolevanezer, 
a köztársaságiak részéről pedig körül- 
belül kétszázhuszezer ember vesz 

részt a harcokban. Ezt a sereget kata- 
lóniai milicisták és a nemzetközi bri- 

gád tagjai alkotják. A front északról 
Fuentos del Ebro helységtől délen 
Teruelig terjed. A Franco-hadsereg 
széles éket igyekszik verni Valencia 
és Barcelóna közé. Ezzel el akarja 
zárni a köztársaságiak legfontosabb 

ellenzéki irontot 
közlekedési utját a Földközi tenger 
felé. A nemzeti csapatok ugyanazok, 

amelyek Teruel és Alhamra körül 
harcoltak. A köztársaságiak fölismer- 
ték a fenyegető veszedelmet és Roja 
tábornok vezetése alatt huszonötezer 
motorizált katonát küldték a veszé- 
lyeztetett vonalra. 

A nemzetieknek sikerült a köztár- 

saságiak frontját három helyen át- 

törni, A nemzetiek offenziváját ezer 

ágyu tüzelése nyitotta meg. 

Két évszázad etőtt énült a negyedik 
timisoacai vác, melyuck atlapjait móst tárjákt fel 

Szemben a főpostával, a betegse- 
gélyző pénztár féligkész székháza 
mellett - mint arról a Déli Hirlap 
már számot adott - uj, hatalmas 
épitkezés indult meg, Épül a Jahner- 

féle ötemeletes bérház. Emeletnyi 
mélységben serényen folynak az ala- 
pozási munkálatok. Ásó csattan, ka- 
pa koppan, vaslapát lódul, taliga csi- 

korog. Nem egyszerü dolog az alapo- 
zási munka itten. Előbb szét kell rom- 
bolni a munkásoknak azt, amit két- 
száz év előtt élő munkástársaik épi- 

tettek. A most épülő ház helyén mé- 
lyen a föld alatt huzódik el Timisoara 
várának alapfala. A mocsaras talajba 

ölöpöket vertek és a cölöpökre tég- 

laboltozatokat raktak. A cölöp ma is 
zgilárd, a boltozat pedig olyan erős, 
nhogy a mostani hontási munkálatok- 
ál nem igen tudják a téglákat épen 
kiszedni. Méteres, mástélméteres szé- 
lességben huzódtak lent a földben a 

most feltárt boltozatos alapépitmé- 
nyek, amelyeket a késő unmokák el- 
pusztitanak, hogy a romok fölött 
ujabb épitményt létesitsenek, 
Amikor elnézzük ezt a nagy-nagy 

munkát, hunyjuk be kissé a szemün- 
ket és tekintsünk vissza a multba. 
Nézzük, mi folyt itt kétszáz eszten- 
dő előtt? III. Károly osztrák császár 
és magyar király elrendelte, hogy 
Timisoarán a századok során elpusz- 
tult három előző vár helyén megépit- 
sék a negyedik várat. Az alapozási 
munkálat 1719-ben kezdődött. Az elő- 
ző télen Marmarosban már rengeteg 
fenyőfát döntöttek, amelyet a T- 
szán usztattak le Szegedig, onnan 
szekereken hozták ide. A tervezett 
belgrádi, lugoji és aradi várkapuk 
előtt, - amelyek még csak a mér- 
nökkar papirosain léteztek - óriási 
mennyiségben halmozták fel a épité- 
si anyagot. Blum Flórián városbiró 

ányát 
; 

Z as 

20 
2 

. 

..... 

külön téglavető és téglaégető telepe- 

ket létesitett. Lipován három mész- 

égető kemencét épitettek. Rengeteg 

kőmivest, ácsot és más mesterembert 

hoztak a különböző német tartomá- 
nyokból. Ezek a várépités után rend- 
szerint itt meg is ragadtak. A tégla- 

mester egy Conti nevü olasz volt. Az 
épitést Reisenbüchler Márk vezette. 

A munkában való segédkezésre kiren- 

delték az egész környékbeli robotkö- 
teles lakosságot, Aki a munkát meg- 
tagadta, azt tizenkét krajcárra és 
megcsapatásra itélték. Három évig 
e 

folyt az alapozási munka és 1723 4 
rilis 25-én megtörtént az ünnepély 
alapkőletétel. Szorgalmasan folyt 
tán a felső épités és 1765-ben - n 
venöt év után - készen állott a vi 
A világháboru előtti években 
bontották a sok fáradsággal épi ül 
várat, mert a modern korban ar 
már nem volt szükség és mert a t 
jeszkedő városnak utjában állott, 
vár felső részéből már csak itt-am 
van némi emlék, Csak az alapép 
mények huzódtak meg mélyen a f 
alatt, 

fjárom alma és két fagyna 
lett a százhatoanezer lelőő 

Cimisoara és Uinga kőzől 
Kráuter György a sanpetrul-ger- 

mani szövetkezet pénztárosa a község- 
beli sertéstenyésztők megbizásából 
Timisoarán százhatvanezer leit vett 
át. Ez az összeg az eladott sertések 
ára volt. Amikor a pénztáros elintéz- 
te összes ügyeit a városban, az aradi 
vonatra ült és elindult hazafelé. A 
vasuti fülkében az aktatáskát, amely- 
ben a pénz volt, a csomagtartóban 
helyezte el és azután helyet foglalt. 
A vonat már Arad felé közeledett, 
amikor észrevette, hogy aktatáskája 
eltünt. A csomagtartóban volt ugyan 
egy aktatáska, ez azonban másé volt. 
Amikor kinyitotta, abban a pénz he- 
lyett három almát és két hagymát ta 
lált. A pénz eltünéséről Aradon je- 
lentést test a rendőrségen, azután 
visszajött Timisoarára és feljelentést 

tett az ügyészségen, Kráuter ugy e 
lékszik, hogy a vasuti fülkében m 
egy férfi tartózkodott, akinek szi 
tén volt egy aktatáskája. Ez az ut 
is a csomagtartóba helyezte az aki 
táskát. Amikor aztán Vingán kiszá 
a vonatból, a csomagtartóból kive 
egy aktatáskát és eltávozott. Ne 
tartják kizártnak, hogy csak tév 
désből cserélte el a táskát, bár ez ! 
len szól az a körülmény, hogy az 
cserélt táska tartalmát nem adta át 
hatóságoknak. Igy azután mindi 
kább erősödik az a feltevés, hogy 

idegen férfi szándékosan vitte 

é



laszorszá 

riábaa gyors egymásutánban 

vették egymást. Schuschnigg le- 

Ondása után még elmondhatta rá- 

ószózatát, de alig egy órával utána 

ár a nemzeti szocialisták szállották 

eg a rádiót és ettől kezdve a bécsi 

bdó csak az ő hireiket közvetitette. 

biss-Inguart, az ujonnam kinevezett 

noellár rádiószózata volt 
a nemzeti szocialista uralom 

első hivatalos jelentése a 

nagy nyilvánosság részére. 

K 

usztria egész területén, de különösen a 

00 1%40 arárhoz közelfekvő városokban és közsé- 

n az osztrák nemzeti szocialisták 

obogózták a házakaft. Mindenünnen 

gkeresztes zászlókat lengetett a szél. 

özel a német határhoz sok helyen a la-
 

g a péntekről szombatra virradó éj- 

nemi hunyta le a szemét, mert 

várta a birodalmi csapatok ber 

nulását, 

écsben is, de a többi nagyobb városban 

nagy tüntető menetey alakultak, ame- 

k fáklyával vonultak fel és éltették 

tlert valamint Ausztriának Németor- 

h 

eőtti 

fintággl 
E hutan ! 

indenüt átvegyék az állami és köz- 

azgatási hatalmat. Még az éj folya 

mán megalakitották az uj kormányb, 

ly a következőként tevődött össze: 

Kanecellár és egyben belügyi és hon- 

édelmi miniszter: Seiss-Inauart. 

Helyettes kancellár: leise-Hor- 

tenau, 
Külügy: Hüber Ferenc, aki sógora 

öring tábornagynak 
Igazságügy: Weber. 

Közoktatásügy: Bengiu. 
Népjólét: Jury. 
pPpénzügy: Neumayer 
Füöldmüvelésügy: Reintaller. 
Eereskedelemügy: Fisehbeek. 
Közbiztonsági államtitkár; Skubl. 

A bécsi rádióleadóállomás a késő éjsza
- 

órákig müködött és egymásután köz- 

itette a legujabb hireket, Közben táne- 

nét adtak. Az uj nemzeti szocialista 

tek estétől kezdve az események Bá 
táviratil 

csapatokat az osztrák köztársaságba, 

mert a helyzet rendküvül 

német csapatokat nyugodtan és ! min- 

den ellenállás nélkül fogadják, mert 

csak ugy kerülhető el a vérontás. Idő- 

közben 

és tüntetően keringtek Bécs felett. 

várják a birodalmi csapalok bevonulását 
szággal való egyesitését, Közben a sz

övet 

ségi elnöki palotában drámai jelen 

játszódtak le,. A nemzeti szocialisták fel- 

szólitották Miklas elnököt, hogy mondjon 

le. Miklas e követelés teljesitését a le
gha- 

tározottabban megtagadta. 

arról a helyről, ahová a nemzet pizalma 

állitotta, A nemzet szecialisták egyelőre 

eltekintettek attók hogy erőszakot alkal- 

mazzanak Miklassal szemben, 

oszírák kormány 

A volt kormány tacjai örtzet alatt 

és Franciaország filtakozott a betfimi kermánynál 

g rokonszenvesen fogadja a nemzeti szocialista 

Schuschnigg é 

diószózatában bejelentette, hogy 

lag kérte Hitlert, küldjön 

sulyos. 

érte a lakosságot, hogy a bevonuló 

német birodalmi repülőgépek 

jelentek meg a volt esászár- 

város felett 

s 

a köztársaság területén. 

mány az összes fontosabb poziciókat 

2 nemzeti szocialistapárt embereivel 

Kijelentette, 

hogy ő 
esküt tett az osztrák alkotmány- 

ta és csak erőszakkal távolithat- 
ják el 

Közbiztonsági tanácsos: Kalten- 

brunner. 

Propagandaügyi államtitkár: Klans- 

ner, az osztrák nemzeti szocialisták 

vezetője, 

A kormany, valamennyi tagja a 

nemzeti szocialista párthoz tartozik 

Nyomban a kormány megalakulása 

után Klausner rádióbeszédet mon- 

dott, amelyben bejelentette, hogy 

Ausztria végre nemzeti szo- 

cialista állam lett 

Munkát adunk mindazoknak, - mon- 

dotta - akik győzelemre gegitettek 

bennünket. Köszönetet mondott az 

osztrák nemzeti szocialistáknak és 

köszönetet mondott Hitlernek, aki az 

összeg németek vezéra, Beszédét igy 

fejezte be: 

- Ein Volk, eln Reich, eim Führer! 

uralom attól tartott, hogy Sehuschnigg és
 

fársai elenforradalm, mozgalmat imdita- 

nak és ezért 

uagy a volt kuncellárt mint a kor- 

mánynak több tagját a kanecellári 

palotában őrizet alá helyezték. 

Az őrizetet a rendőrség és nemzeti szo- 

cialista élesapatok látják el. 

Érdekes, hogy a bécsi rádilóközvetitést 

tegnapig mindenkor az osztrák himnusz- 

szal fejezték be. Tegnap éjjel volt az első 

eset, hogy Heil Hitler! kiáltással végez- 

be a rádióközvetitést. Többizben kisér- 

let történt, hogy a helyzetről jelentéseket 

zat 

lyezte. Jury volt az aki még egy nappal 

előbb cikket irt a Wiener Neuesle Nach- 
szólitot- nak és 

a 

kormánynak az 

Ha a kormány hangoztatja is, hogy a 

nagy átalakulás teljesen vérontás nél 

uralmat Ausztriában - Jövő vasárnap népsz
avazás 

őrizet alatt 

k, hogy csak olyan hireket szabad 

mi, amelyek nyilvánosságra 
ho: 

Jury népjóléti miniszter engedé- 

ridhten cimü lapban és abban fel 

A nemzeti szocialisták berlini uta 

itásra elfoglalták az összes állásoka
t 

Az uj kor- 

ötte be, Egyik első intézkedése a
 

volt, hogy 
ölt 

az összes foglyokat, akiket 

nemzeti szocialista érzelmeik 

miatt tartóztattak le, szaba- 

don bocsássák, 

kül történt, azt nem tagadhatja, hogy 

uralmának átvétele után már az első 

napon is számos letartóztatást eszkö- 

szombat redéci óta vonulnak a némei csapato
k 

Himmler, a német birodalmi nemzeti 

szocialista védőcsapatok főparancsnoka 

tegnap öt órakor repülőgépen Bécsbe
 ér- 

kezett. Kiséretében voltak Medrieh, a 

berlin közbiztonsági szolgálat főnöke, 

Daluege tábornok és más birodalmi 
nem- 

zeti szocialista vezetőférfiak. 

Hitler elhagyta Berlint és Brau- 

nauban várja a további osztrák 

eseményeket 

Távollétében Göring tábornagyot mevezte 

ki helyettesének. 

Berlini hivatalos jeleentés szerint német 

birodalmi csapatok csak 

szombaton reggel fél hat órakor 
lépték át az osztrák határt. 

Tegnap délben egy órakor a berli 

ni rádió közvetitette Hitler vezér és 

kancellár szózatát, amelyet az összes 

német, osztrák, magyar olasz, svájci 

és amerikai leadók is közvetitettek. 

Hitler szózatát Göbbels olvasta fel, 

mert a birodalmi kancellár tegnap 

délelőtt Braunauba utazott, hogy 

meglátogassa az ottani teme- 

tőben szülei sirját, 

Mély szomorusággal figyeltük évek 

hosszu során át kezdődik Hitler 

szózata azt az elnyomatást, amely- 

ben az osztrák nép élt Az osztrákok 

évszázadokon át szoros kapcsolatban 

éltek a német bitodalommal és csak 

A világháboru ismét szorosabbra fü
 

te a két állam között a köteléke
k 

Amikor Németországban felébredt 

ta 

kodjanak a népszavaz 

rendelk 

Menckülnek Schuschmiác hivci 

Schmitz Bé 

Számos közéleti 

és Schuschnigg ezükebb 

mitler rádiószózata az 

1866.ban következett be a szakadás
 

a nemzeti szocialietákat hogy tartóz 

1, mert az alkot- 

nel enoete Nachrieha 

tesen teljes egészében 

ésére áll a volt államtanácsos- 

jelenlegi meniszternek 

rtóztatottak között van 

volt fépolgármeste is 

aki Dollfuss 

környezeté 

A let: 

ez tartozott, 
elhagyta az országot. 

Ezek között van Dollfuss, a meggyi 

kolt karel özvegye és két gyer- 

igy tudják, hegy Dollfuss- 

né laszote szágba menekült. A bécsi 

lapok minden kommentár nélkül köz 

lik az eseményeket és csupán a wWi 

ner Neuesten Nachrichten mutat rá 

arra, hogy Sechuschnigg nem ismerte 

fel a népakaratot és ezért kisérelte 

meg erőszakos népszavazás utján 

Ausztria függetlenségét biztositani 

Ügy 

Az első katonai alakolat Passan közelé. 

ben Seháderdingmél lépte át a határt, A 

község lakossága a csapatokat nagy 

kesedéssel fogadta. A kora délelőtti órák. 

ban megjelentek a német csapatok Salza 

burgban Braunauban, Linzben Inna 

bruckban és más helyeken is, A csapatok 

előtt páncélantók haladtak. Osztrák nem 
zeti szocialista körök a birodalmi ecsapa. 

tok bevonulásaával kapcsolatban a követ- 

kezőkben foglalták össze véleményüket: 

Nines szükségünk a birodalmi kt 

nákra, hogy megszerezzék részünkre 

politikai hatalmat, de 

ha jönnek, szivesen lesadjuk öket. 

. 

az elnyomatás. 

Egy uralom, amelynek semmi törv 

nyes alapja nem volt, megkisérel 

hogy a nép nagy többségét 

minden eszközével rabságban tar! 

Mint nagy nemzetnek végig 

néznünk, hogy hat millió némebe 

ként nyon el egy e 0 

nemzeti szocialista öntudat, 
adjanak le a rádión keresztül, azonban a 

a megendt mt utasitást 
Arszriában més lett 
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gattak az intő széra, az elnyomatás 
nindig nagyobb lett ugy. hogy egye- 

Németország negyvenezer 

Auszíria maga állapiisa meg 
Nincs a világon olyan nexnzet, 

umely türné, hogy nemzettestvéreit 
ilyen bánásmódban részesitsék. Más- 

fél év előtt megkiséreltem, hogy vé 

get vessek ennek az állapot, nak és bé 
két teremtsek. 

Megegyezés létesült, de ezt 
nyomban meg is szegték, 

Nemrégiben másodszor is kisérletet 
tettem megegyezést létesiteni. Azt 

akartam, hogy Ausziriában az összes 

németek egy lopme jogokkal rvendel- 

e
 

kezzenek, Ezzel szemben olyan esz- 

közt találtak ki, amelynek célja volt 

a nép többségét végleg megfosztani 

jogaitól. Néps zavazást rendeltek el, 

amely nem a nép akaratának megis- 

merését célozta. A mód ellen, hogy igy 

szerezzen magának bizalmi szavaza- 

menekültnek volt kénytelen 
vendégjogot biztositani. 

Tizezren ismerkedtek meg a börtö 
nökkel és százezren mentek tönkre. 

jövő sorsát 
végre fellázadt az osztrák 

nép is. 
A biiodalom nem türheti, hogy né 
met érzelmei miatt bárki üldözésnek 
legyen kitéve és ezért elhatározt tam, 
hogy a polgárháboru me kadályozá 
sára megadom a kért segitséget. 

Reggel óta a német hadsereg 
jsszes fegyvernemei bevonul- 

nak Ausztria területére 
és biztositékát nyujtják annak, hogy 
az osztrákok szabad akaratukat nyil- 
vánitva állapitsák meg 
sukat. Boldog vagyok, 

mint szabad német 
hogy végre 

polgár léphetek 
majd annak az országnak területére, 
an 

met 

jövenőe 

ly nekem is hazám. Szózatát a né- 
birodalom és a nemzeti szocialis- 

ta német Ausziria éltetésével fejez- 
tot a bécsi kormány, 

A randia sajtó Olaszországot ololja 
A francia érdeklődést sajtó óriási 

tanusit az osztrák események iránt. 
Az Heho de Paris azt irja, hogy 
Dlaszország szabadjára hagyja a kö- 
zépeurópaj dolgok alakulását abban a 
reményben, hogy a Földközi tengeri 

en Németország részéről tá- 
mogatásra talál. 
A hitlerista Németországnak 
Ausztria fölött való uralma 
könnyen uralhatja majd Ma- 

gyarországot is 

Ha ranciaország és Anglia nem je- 
lenti ki határozottan, hogy Csehszlo- 
vákiát meg kell védeni, akkor a német 
hegeménia könnyen megvalósul. A 
Figaro sajnálkozik Auszttia sorsa 

szágot, Iy élni akart, a feleb 
a nélkül elitéltek. A Petit Pari- 

gállapitja, hogy meoestantól 
fogva a németek 

Avsztriát gyarmatként 

ják kormányozni. 
Auszírián erősz 1 
Oeuvre sz 

nyekért : 

terh 

jog 
sien 

fog- 

Az 

esemé- 
aet is 
s Londonban igen 

az események miatt. 
és fondo t az európai 

ya tölt el, ezt sem- 
n nem türheti. A Populaire 

inja, hogy és Franciaország 
intézet; Németor- 

demars azonban két a 

héttel elkésett. fölött és megállapitja, hogy egy or- 

Olaszország megérti a német lépést 
Az olasz lapok nagy cikkekben fog- 

lalkoznak az ausztriai es ményekkel. 

A Messaágero cimü lap szerint az, ami 

most Ausztriában történt, egyenes 
következménye annak a helyzetnek. 

amelyet eddig semmiképpen sem 
került tisztázni 

Sechuschnigg népszavazási ter- 
ve ellentétben állott a berch- 

tesgadeni megállapodással 

Az andol lapok erélyes fellépést sürécínek 
Az angol sajtó nagy figyelemmel 

Kiséri az osztrák eseményeket. A cik- 

kek csaknem egyértelmüleg megálla- 

pitják, hogy az ami most Ausztria- 

ban történik 
egyenlő a köztársaság csatla 
kozásával a német birodalom- 

hoz. 

ee ltanátuma Bécshez olyan in- 

tézkedés volt, amelyet emmiképpen 

sem ehet menteni. A Manchester 

Guaidian szerini a kis államoknak 
mosi meg kellett tanulniok, hogy Né- 
metországgal barátságo. viszonyban 

enni annyit jelent, mini Németor 

szágnak engedelmeskedni. Németor- 

; Ne kisérletezzen! , 
Multban, jelenően és jövőben vezet 

ZEISS-PUNKTAL 

Dobos. szaklátszerésznél 

birodalomra, mert az oszt ák 

volt, A lap kiemeli Olaszország ob- 
jektiv magatartását, mert sem köz- 

szág 

és annál imkább bántó volt a nemet 

kancel- 
lár elhatározásáróél nem értesitette 
előzőleg Berlint, A nemzeti szocialista 
utalom bekövetkezése elkerülhetetlen 

vetlenül, sem pedig közvetve nem 
avatkozott az eseményekbe, 

megtfélemlitéssel kényszeriti 

magához a kisebb államokat és 

kegyetlen példát nyujt a vi- 

lágnak. 
A Daily Herald szerint ha nem sike- 
rül megállapitani az erőszak uralmát, 
ugy Európában és talán 
az egész világon háboru tör ki. 

békülékeny irányu politika megtá- 

madása és következményei kifürkész- 
hetetlenek. A News Cronicle szerint 

az egész világ ismeri a nemzeti szo- 

cialista Németország módszereit és 

Angliának most nyilik utolsó alkal- 
ma ennek ellensulyozására. 

Ez a módszer a civilizált vi- 

lág kigunyolása 

Elérkezett az ideje annak, hogy eme 

asok megismétlődését megakadá- 

yvozzák. Az egész angol nemzet he- 

lyesli a londoni erélyes til- 

takozását Berlinben, A Daily Mail 
szerint. 

a brutális erő ismét győzött 

és ez jó intőpélda az angol nép szá- 
mára. Az angol népnek az ausztriai 

eseményektől függetlenül kell levon- 

nia a kellő következtetéseket, 

A magyar kormány a legnagyobb 
érdeklődéssel kiséri az ausztriai ese- 
ményeket és ugy érzi, hogy ezek nem 

érintik a magyar politikai irányveze- 
tést. A kormány lapjai megjegyzés 
nélkül adják hirül az eseményeket, a 
katolikus és legitimista lapok aggód- 
va és méltatlankodva számolnak be 

az eseményekről, a baloldali la- 
pok Sehuschniggot dicsérik, mig a 
jobboldaliak azt vélik, hogy Németor- 
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pitja, hogy az ausztriai 

ugyan megváltoztatták Európa i 

lógiai térképét és több dunai 
terveit keresztezik, de a lengyelekn 
nyugodtan kell szemlélni ezeket 

eseményeket. Bármi is történjék, 
lepheti meg a lengyel külpolitikát. 

szág magatartása megfelel Magyar- 

ország érdekeinek. 
A vaársói Dobry Wieczor megálla- 

A berlini Japok szerint egész Né- 
metországban hatalmas tömegek ümn- 
nepelték a birodalmi kancellárt és 
vezért, valamint Ausztriát. A lapok 

int Ausztriában nyitva áll az ut 
a nemzeti szocializmus számára. A 

rendet akarmak teremteni 

lapok örülnek 
Ausztriában és Hitler az egész néme 

nép békéjét és nyugalmát kivá án folik a ku 
biztositami. 

hogy a nemzeti szocialisták tiszt 
ben tartják a népek jogait és se 

Az osztrák kormány betiltotta a Die 

Stude és a Der Tag cimü csehbarát napi- 

lapokat. A Wiener Zeitungot elkobozták, 
mert közölte Schuschniggnak a rádióban 
mondott bucsubeszédét. A Reichspest is 

közölni akarta a beszédet, de azt idejében 

A Havas-ügynökség berlini 
jelentése szerint Hitler vezér- 
kKancellár rövidesen Bécsbe 

utazik. A vezérkancellár csak 

Angol és irancia fi 
Az események hatása alatt az angol 

kormány tagjai tegnap délben mi- 
nisztertanácsra ültek össze, amely 

több mint két óra hosszáig tartott. 
Utána hivatalos jelentést adtak ki 

amely szerint 

a londoni kormány igen eré- 
lyes tiltakozást jelentett be 

Berlinben 
A me szerint Németország ljépése a 

Most üzettünk ki 
1,000.000 telt 

a i 925 számu anexa szerencsés 
tulajdonosának 

Sorsegyeink szerencsét és boldogságot hoznak 

A CAMPUS a 
a i a mellett 

az ausztriai e való beavat- 

lapbeültások, elkobzások, lefartóztalások 
kivette a lapból és nagy fehér foltta 
lent meg, Az Ausztriába érkezett i 
csehországi lapokat elkobozták, az i 
nemzeti szocialistaellenes lanokat betiltoi 
ták, Sorban letartóztatják az előző ura 

lem miuden hivét, A börtönök megtel 

mitler rövidesen Bécsbe érkezik 

lakozás Berliinben 
kozás 

ügyminiszter egyben eljártak a a 
donban 

ügyminiszternél is a bécsi t 
miatt. 
nács, hogy 

Az angol 
összeköttetésben 
kormánnyal és 

lemmel kiséri a további 

étfőn lesz. 

A fancia külügyminiszterium 
vatalos közleménye s 

oány enée 

gyeben ltakogt ama 

rek alkalmazása ellen, 
ie ! saj 

esemén 

A iapok hangsulyoz ál 

azt várja, hogy a német csa- 

patok megszállják Ausztria 
nagyobb városait és azután 

nyomban Bécsbe utazik, 

iatt. A miniszternelnök és k 

tartózkodó Ribbentro ] 

m 

Németország lépése károsan atay 
b efolyás oli ja az anzolnémet 

viszonyt. 

kormány 

Megállapitotta a l 

állandó szó. 
marad a franci 
a legnagyobb figye 

ejlemén, 
egközelebbi minisztertanác A 

szerint a fran



EEE! 
mindig Togal maradi 

FPeontos: jól elviselhető! 

gyorsan és biztosan hat: Az összes hilé- 

385 hetegségeknél, meumás és köszvé- 

nyes fájdalmaknál, ideg- és fellájásnál 4 
42, 18 és 3 tablettás csomagolásban. 

val. A francia nagykövet rámu- 

att arra, hogy ilyesmi 

sulyos visszahatásra vezethet, 

linescu belügyminiszter tegnap 
kör- 

etet küldött a kerületi rendőrve- 

elügyelőségeknek, amelyben 
az ausz- 

mi eseményekkel kapcsolatban- figyel- 

teti ezeket, hogy a határállomá
sokon 

égikikötőkmél 
emmiképpen sem engedjenek az or- 

ág területére lépni osztrák vagy 

más nemzetségbeli menekülteket,
 

ha irataik rendben is vannak. Fel- 

ja az illetekes szervek figyelmét ar- 

amelynek következményeit 

nem lehet előre látni 

Az angol és francia kormányok tilta- 

kozásával kapcsolatban berlini hivata- 

los jelentések arról számolnak be, 

hogy 
a német kormány visszautasi- 
totta a két nagyhatalomnak 

jegyzékét 

és egyben helyesbbitette ugy a lon- 

doni, mint a párisi kormány értesülé- 

seit a német birodalom és az Ausztria 

közötti viszonyról, 

mánia védekezik az oszírák mencekülők ellen 
nekültek, Ezeket, ha a jugoszláv, mag

yal, 

csehszlovák, vagy lengyel határok men- 

tén be akarnak szökni az
 országba, 

el kell fogni és áttenn, a h
atáron. 

Azokat a román alattvalókat, akik régeb
- 

ben telepedtek le Ausztriában és most 

onnan menekülnének, szintén 
fel kell tar- 

tóztatni, 

Hasonló intézkedést tett Magyarország 

és Csehszlovákia is, hogy az ausztriai be- 

özönles ellen védekezzen 

ténő más, mint hogy 
az osztrák kormány megbu- 
kott és helyébe más kormány 

került. 

Ami Ausztria jövendő sorsát illeti, 

német körök azt hangoztatják, hogy 

a jövő vasárnapi népszavazás alkal- 

mával az osztrák nép maga dönt eb- 

ben a kérdésben. Lehetségesnek tart- 

ják azt is, hogy külön népszavazást 

fognak rendezni Hitlernek, az osztrák 

nép vezérévé való proklamálására. 

Ebben az esetben Hitler venné át 

Miklas elnök mostani jogkörét. Ilyen 

módon 

a két német népnek egy Ve- 

zére lenne, 

aki mindkét országban államfői jog- 

körrel rendelkezne. Azonban két kor-
 

mánya lenne: egy Bécsben és egy 

Berlinben. Mindkét kormány élére 

kancellárokat neveznének ki. Az 

Az ó-görögök nem 

voltak dekadensek 
Egyesek azt állitják, hogy 

a régi 

Hellas lakói dekadens nép 
voltak. A 

történettudósok már régen bebizo- 

nyitották, hogy éppen a rég
i görögök 

az emberi kultura tetőfokát
 érték el 

Esztétikusok voltak, a szépség fana 

tikusai, kik szépségben élte
k és szép- 

haltak meg. Ezért gondoz
ták 

magukat, ezért ismertek sze
reket és 

kenőcsöket, melyekkel a nők 
fiatal- 

ságuk báját és frissességét 
meg tud 

ták őrizni. Arcukat tejjel mos
ták, tej- 

ben fürödtek és ezáltal fia
talok ma- 

fadtak. A tejnek a bőrre gyakorolt 

csodálatos hatásának hely
es kihasz 

nálásán alapszik a Milkuderm
-Milch- 

fettereme és Milkudenm-Hautsahne 

sikere, Akik a szépséget szeretik, 

azoknál fogalommá váltak e készit 

ségben 

egyik kancellár Göring tábornagy, a 

másik pedig Seiss-Induart lenne. 

hogy Ausztriában nagyon sok olyan 

van akik Romániából, külö- 

len Bucovinából távoztak el, rész- 

1 a csatlakozás elleni ilt
ákozásképpen, 

mke zben pedig a katonai szol
gálat elől me. 

E do 

Budapesten tegnap a belügyminisz- 

riumban Széll József belügyminisz
- 

elnökletével fontos megbeszélés 

lyt, amelyen az osztrák-magyar 

htár ellenőrzésével kapcsolat
os in- 

zkedéseket beszélték meg. A 
buda- 

esti rendőrség készenlétben 
áll. 

A magyar fővárosban nyuga- 

lom uralkodik és higgadtan 

tfogadták az ausztriai esemé
- 

l nyeket. 

yőrbe a péntekről szomba
tra virra- 

ő éjszaka egymásután rajokban
 ér- 

eztek az osztrák rendszámu 
kocsik 

s tömegesen állottak az egy
es szál- 

odák előtt. A délelőtt folyamán a 

zigoritott határellenőrzés 
következ- 

ében már kevesebb osztrák
 utas ér- 

Autón és vonaton menekülnek 
Bécsből 

Bucurestiben tegnap az osztrák 

követség épületére a régi zászló 

mellé fölvonták a horogkeresztes 

lobogót is. 

si késéssel indult el Budapest felé. 

A vonatot az utasok valóság- 

gal megrohanták. 

sS8 osztagos fiatalemberek járták
 vé- 

gig a vonatot és sok utast leszállito
t- 

tak. Ezek között volt Bosel, az egy-
 

kor hires bankár is. Ezenkivül több 

ismert osztrák iparmágnást sem en- 

gedtek elutazni. Brucknál az osztrák 

határhatóságok ujabb vizsgálatot
 tar- 

tottak a vonaton és ismét leszá
llitot- 

tak sok utast. Amikor a vonat m
eg 

érkezett Hegyeshalomra, a magyar 

hatóságok több külföldi utast udva- 

riasan felszólitottak, hogy 

szálljanak át egy másik vo- 

natra, amely visszaviszi őket 
Bécsbe. 

A hécsi gyorsvonat öt órás késéssel 

kezett magyar területre.
 

Az éjszakai bécsi gyorsvonat óriá- 

A német akció mem 

prágából jelentik a német távirati 

irodának, hogy a csehszlovák
 kor- 

mány hajlandó arra az álláspontra 

ik helyezkedni, hogy a német csapa
tok- 

m nak Ausztriába való bevonulása a 

törvényes osztrák kormány 
kérelmé- 

m re történt. 

A prágai kormány szombato
n dél- 

után üzenetet kapott hivatalos ut
on 

érkezett meg Budapestre. 

irányul Prása ellen 

tatás. Közlik, hogy Németország eljá- 

rása és a 
német csapatoknak Ausztriá- 

ba való bevonulása nem irá- 

nyul Csehszlovákia ellen 

és semmiféle ellenséges él nincs ben- 

ne. A cseh-osztrák határt az aus
ztriai 

menekülők előtt szombaton délután 

lezárták, az Ausztriából érkező cseh
- 

szlovák állampolgárok azonban köz- 

Berlinből, amelynek célja a megnyug-
 

A németországi motorizált es
apatok egy 

osztaga tegnap délben egy 
órakor a Bren- 

úámi hágóra érkezett. A csapat ott 
megál- 

y8 juu ott és parancsnoka odament az olasz 

y ámsorompóhoz, üdvözölte az eléjejött 

olasz parancsnokot. Közölte, hogy a né- 

het hadsereg vállalkozása abban a szel- 

emben folyik le. amely megfelel
 Olaszor- 

gban a fascizmusnak, Németorszá
gban 

A német hivatalos körök felfogása 

szerint az ausztriai események mnem 

áltoztatták meg a nemzetközi jogi 

Az ausztriai események 

népe 

Német csapatok a Brenner-hágón 

Két német nép 

lekedhetnek. 

pedig a nemzeti szocializmusnak,
 Biztosi- 

totta az olasz parancsnokot 
a két hadse- 

reg között fennálló tovább
i jóviszonyról. 

Az elasz tiszt köszönetet 
mondott az üd- 

vözlésért és a maga részéről hasonlóan 

biztesitotta a német csapatot az olaszok
 

barátságáról. A német motorizált csapat 

azután továbbment. 

- egy vezér 
azon jogának, hogy sorsuk 

felett önmagok döntsenek. 

Ezen jog alapján hivta segitségül 

Seiss-Inauart a mnémet csapatokat. 

amelyek azután behatoltalk Ausztriá- 

Római megbizható forrásból származó 

hir szerint Hitler külön megbi
zottja pén- 

teken Rómába érkezett és a ve
zérkancel- 

lár sajátkezü levelét hozta Mussolininek. 

A levélben Hitler részletesen
 ismertette 

álláspontját az osztrak kérdésbe
n. Ugyan- 

csak Rómából jelentik, hogy. 

az olasz kormány az Auszt
riában 

történt eseményeket Ausztria 

belügyének tekinti 

A német nemzeti szocialista pártnak 

Ausztriában történt uralomraájutása a 

Német katonák az 

A Stefani-ügynökség jelentése sze- 

rint százhusz német repülőgép ötszáz 

tábori egyenruhába ültözött német 

gyalogost szállitott Aspernbe. 

A német katonák megszállot- 

ták az asperni repülőteret. 

Milch tábornok, német légügyi állam- 

titkár, repülőgépen szintén Aspernbe 

Hitler vezérkancellár, 

indult el Münchenből, 

szombaton délután két órakor 

haladt át gépkocsiján az osz- 

trák határon. 

haladhatott csak előre, 

denütt megállitották és ünnepelték. 

nap délután Bécsből 

zett meg Linzbe, ahol 

lan sokaság várta a város 

mények. 

Mussolini clőrc tudott mitler t
ervéről 

dolgok természetes folyománya volt. 
Egy 

ben cáfolják azs is, hogy Schuschnigg 

volt kancellár a népszavazásr
ól előre ér- 

tesitette volna Mussolinit, hog
y 

az olasz kormány állandó érint. 

kezést tart fent az ausztriai ese- 

ményekkel kapcsolatosan a német 

kormánnyal, 

A Havas-iroda rómaj tudósitása sze- 

int Hitler külön megbizottja a hesseni 

hereeg volt. aki rokoóna az olasz király-
 

nak és bizalmasa Göring tábormagynak
. 

oszírák lövárosban 

érkezett. Frick német belügyminisz- 

ter ugyancsak Aspernben van. 

Az osztrák kormány elhatározta, 

hogy a két hadsereg barátságának és 

testvéri egyetértésének foko- 

zására több osztrák katonai 

Hitler teénap este kilenc 

linzbe érkezett és 
aki délben 

Első utja Braunau községbe vezetett, 

ahol meglátogatta szülőinek sirját. 

Elment szülői házába is, majd foly- 

tatta utját. Autója nagyon lassan 

mert min- 

Seiss-Induart osztrák kancellár teg- 

repülőgepen 

Lánzbe utazott, hogy togadja Hitlert.
 

Hitler este félkilence órakor érke- 

végeláthatat- 

főterén. 

Autója csak lépésben haladhatott, 

mert minden oldalról körülvette a tö
- 

osztagot Bajorországba küld. 

órakor 
ott töltötte az éjszakát 

meg, amely mintegy vezényszóra k
iál 

totta: 
Heil Hitler! Ein Volk, ein Reich

, 

ein Führer! Hitler! Hitler! 

Amikor a zaj egy kiesé elült. S
eiss- 

Induart üdvözölte, mint 

az egy birodalomban egyesi- 

tett egységes nép vezetőjét. 

Ugy a kanecellár beszéde közben, 

mint utána ismét perceken kere
sztül 

éltette a nép a birodalmi vezé
rt és 

kancellárt. 

Hitler autójában fölemelkedv
e rö 

vid beszéddel válaszolt az üdvözlésre.
 

Kijelentette, hogy mint szabad 
né 

met polgár boldogan jött vissza
 régi 

hazájába. Amikor évekkel azel
őtt a 

gondviselés elszólitotta Ausztr
iából a 

hémet birodalomba, akkor ugylátsz
ik 

azt a feladatot rótta reá, hogy 

ba. A német fellogás szerint nem tüt 

necsak a birodalmat szabadit- 

sa meg a béklyóktól, hanem 

az összes németeket is egyee 
sitse. 

Annak idején erre togadalmat is tett. 

Ügy érzi, hogy célját most már nagy 

e részben elérte, bár akadt egy kis tár 

50ság. amely állandóan utjába állott 

ezen feladata megvalósításánál, E 

fette a német nép egységét 

Hitler azután a szükebb körny 

téhez tartozó urak ) 
. 



rosházára ment. A tömeg közben ál- 
landóan éltette Hitlert, aki többször 
is kénytelen voli megjlenni az erké- 

A popirosbékc 
Volt osztrák külügyminisztar tegnap 

mutatkozott be a minisztérium tisztvjse- 
lői előtt. Kaigelentettee hogy 1918 óta 

Ausztriában nem történt olyan fontos 
esemény, mint pénteken este. A német bé. 
ke, amelyet 1986 jullus i1-ém papiroson 
csináltak meg, most tényleg megvalósult. 
Megemlékezett elődjéről, Schmidt Guidó. 
ról, aki szerinte igazi német munkát vég- 

zett 
Berlinbe érkezett bées jelentés szerint 

a hazafias arcvonal megszünt, Az osztrák 
r... 

. . 

Ujságirójubileum 
Orich Viktor, a timisoarai ujságiró- 

társadalom régi, ismert, kipróbált és 
sok tollharcban megedzett tagja, most 
érte meg születésének félszázadik for- 
dulóját. Az ötven esztendős Orich 

Viktor, aki immár hanminc éve ujság- 
iró, azonban ma is olyan fürge, élénk 
és minden iránt érdeklődő, mint volt 
pályája kezdetén. Örömmel állapitjuk 
meg, hogy Orich Viktor ama ujság- 
irók közé tartozik, akik sohasem öre 

gednek meg. Ma is ifjonii hévvel száll 

sikra minden szépért, jóért és nemes- 
ért, támogatja az élet elesettjeit, küzd 
az igaztalanság és az erkölcstelenség 
ellen. Orich Viktor évek óta sok rá- 
temmettséggel szerkeszti a Banali 

Futár riportlapot, amely messzire ki- 
emelkedik a hasonló más nyomdater 
mékek tömkelegéből. A Banati Futár 
a közel jövőben nagy terjedelmü jubi- 
leumi számot ad ki, amelybe a szer- 
kesztőn kivül a legjelesebb irók és 

ujságirók irnak cikkeket. 

Timisoara III, Bulev. Carol 1, Et L 
Traian-hid és Mária szobor között 

Telelon 21-54 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, márc 13-án a szolgálati be- 

osztás a következő: 
Az Lkerületben az Uniriitéren levő 

Weisz-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Augustuteában 

levő Löw gyógyszertár és a P. Maler- 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Lahovari-térem levő 
Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában le 

vő Ungvári gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és FEratelián Panajoth Ednő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

HETFŐN, márecius i4én a szolgálati be- 
osztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. lon-utcában levő 
Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

AA II kerületben a Maresal Jofíre-uteá- 
ban levő Sehul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton levő 
Kelleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacaresem-utcában 
levő Braun gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 

lyen és megköszönni az óvációkat. 
Hitler az éjszakát Linzben töltötte, 
ahennan ma folytatja utját Bécs felé. 

lőazi békc let 
nemzeti szocialista itjuság vezetője rá- 
dión felszólitotta az ifjuságot, hogy csat. 
lakozzék a Hitler. Jugend szervezetekhez 
és igy szolgálja Ausztria igazi érdekeit 
A csehszlovák kormány tagjai tegnap 

hosszas tanácskozást folytattak. Hangoz- 
tatják, hogy az ausztriai eseményekkel 
kapcsolatban nem tettek semmiféle kü- 

lönleges imtézkedést, mindössze olyan 
nendszabályok megtételére szoritkoztak, 
aminőket a kisántánt másik két állama 
is életbe léptetett. 

ee 

- Könyvelők eskütétele. A köny- 

velők és hites könyvszakértők helybe- 
I testülete közli tagjaival, hogy már 
cius 15-ig bezárólag jelentkezzenek az 

illetékes biróságnal, ahol esküt tesz- 
nek az uj alkotmányra. Minden köny- 
velő, aki eskütételre jelentkezik, vi- 

gye magával a könyvelői igazolvá- 
nyát és az eskütétel igazolásához 
szükséges jegyzőkönyvet, amely a 
helybeli kereskedők egyesületében 
kapható, 

HELYI!I CIM: 

MÁRCIUS 15.-én van a XVI 
sorsjáték I. osztályának a huzása, 

Vásároljon sorsjegyeket idejében 

Az ÁLLAMI SORJÁTÉK 
MERCUR soRSsJEGYÁRUDÁ! 

Banca Timisoarei 

Az állami osztálysorsjáték legutol- 
só huzásán Chitu Jonel bucuresti 
szabó sorsjegyét milliós nyeremény- 
nyel huzták ki, Tudósitónk felke este 
a boldog nyerőt, de először nem mer- 
te vele közölni a hirt. Ruharendelés 
ről beszélgetett, a sorsjátékról, nye 
reményekről. 
- Talán csak nem a sorsjátéktól 

jöttek, mert ismerem én magukat, uj 
ságirókat - vágott közbee Csak 
bátran, mondják meg, nem fogok 
megijedni. 
Az Ön száma, 3895, egy milliót 

nyert. 

Chitu erre ölelni és csókolni kezd- 
te a segédet, az inast, Elmondotta, 
hogy tizenkét éves kora óta sokat dol- 
gozott, mig be tudta rendezni a kis 
szabóságot, 
....................... . 

Szegéuy szatából mitlliomos tett 
- Mit fog szólni az édesanyám, ha 

meglát egy zsák pénzzel, - kiáltotta. 

Mihelyt megkapom a pénzt, kibé- 

relek egy autót és kifutok a faluba, 
hogy megmutassam a szüleimnek, 

milliomos lettem, 

Azután berendezek egy uj szabósá- 
got, sok ablakkal és tükörrel, azután 
menyaeszonyt választok, csak szép le- 
gyen, mert van nekem magamnak 

pénzem elég! 

Az ujdonsült milliomos még sokáig 
mesélte terveit. 

Közben üzletfél érkezett. Chitu Io- 

nel, a milliomos nyerő, éppen ugy 
próbálta a ruhát, mintha semmi sem 
történt volna. Amikor tizenöt évvel 

ezelőtt elindult falujából, gondolt-e 

arra, hogy egy nap milliomos lesz? 

-Greta Garbo házassága körül 
hetek óta a hirek egész légiója szövő- 
dik. Az egyik taorminai szállodába 
tegnap érkezett meg a Nápolyban tar- 
tózkodó Greta Garbo és Stokovszky 
mmagy podgyásza. Azt hiszik, hogy 

nemsokára maguk is megérkeznek és 
ebben a sziciliai városban fogják 
megtartani esküvőjüket. 

mekcipökben minden 
denütt ismert és jól bevezetett 
tartom. Tekintse meg dusan 

a állandó éjszakai szolgálatot tart. 

ürlctmegnyitás 

cipőüzictet nyitok 

A legfinomabbtól a legegyszerübbig női-, jérfi- és gyer- 
igényt kielégitek. Kizárólag a min- 
„SIAR" cipőgyár minőségi áruját 
felszerelt raktáramat és győződjék 

meg személyesen szolid áraimsók 

k 
**.eeeee 

- Elmarad Tabéry Géza előadása, 

amelyes ma délutánra hirdettek, Az 

uj időpontot a sajtó utján közlik majd 

a közönséggel. 

- Bombát dobtak az irországi Bel- 
fast városban az egyik ujoncozási he- 

lyiségre. Az épület erősen megrongá- 
lódott. 

Közlöm a t. közönséggel, összes 
ismerőseimmel és barátaimmal, 
hogy marcius 19-én az I. kerület- 
ben, a Rabong és Schneider cég 
gel szemben, Piata Bratianu 4. 
sz. alatt, az Agronomul házában 

Kiváló tsztelettel 
BAUMHOFF PÉTER 

z za a 

1 finobl 
mlni 1! 

Aul 
tánterlol esak 

hittayii 

a 
ting a vila 

ítákeny a 
Halauz a ! 

HITLER 
német vezérkancellár, 

Mükedvelői est 

Jimbolian a Katolikug Népszöv 
ség ottani tagozata sikerült müke 
velői estét rendezett, Előadásra k 
rültek A csoda, Forog vagy nem f 
rog és A csodatevő orvosság cim 
egyfelvonásos darabok, Felléptel 
Juhász Ilonka, Gyallai Bözsi, Virá 
BözsI, Abrahám Teréz, Kovács I 
na, Sipos Anna, Sóss Mária, Sóss J 

la, Szép Lajos, Liptai Bandi, Va 
tagh Mihály, Zveley Mihály, Barn 
István, Bota Mihály és Sipos letvá: 
Mint sugő Vastaga Aranka mükt 
dött, a zenéről Béres István gondo 
kodott. A rendezést nagy hozzáértés 
sel Kincses József gondnok látta e 
Mind a nárom darab előadása kitan 
volt és a szereriők derekasan oldo 
ták meg feladatukat. A közönség a 
előadásban nagy retszését találta é 
sok tapssal putalmazta a szereplőke 
eé 

z.. 

Vasárnap és hétfőn, 
Apollo-mozi: Az oroszlánember (a: 

film). 
Capitol-moziz As élet göröngyös 

(némest film) 
Tivoli-mozi sárga lobogó 
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sztönözze renyhe beleit 

munkára 
évekkel fiatalabbnak fogja magát érermi, 

méter hosszuak. Ha nem ürülnek ki naponta. nez 

ülnek a dékok, y átalakulna 

kké és ka és é k keringését. Bágyadtnak 

magat. Pel vasy. hattájást kap. Reuma és még vagy jél tucat 
b De! adhatja meg. 

ílapotán nem segit drasztikus hashajtó szedése hanem 

en minden reggei kis adag Kruschen sót, amely ujra 
tja, hogy ujra rendszeresem ELI belett és lassan arra szol 

zzanak. . 
án még csak az első nveg felét szedte be, máris egészen 

embernek érzi magát. Szemel ujra éléenkebben ragyognak, 

isztább lesz járása muganós a 10 évvel fiatalabbnak évzi 
at Végül is hataimába keriti a Kruschen - közérzet. 

irek 
őFIzETÉsSI ÁRAK 

Románliában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ae 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 
Nyuzdijasoknak egy hónapra 60, ne 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 

közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy honapra 4 ne 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne 

gyedévre a félévre 1ő, egész évre 

30 pengő. 

Teleten: 

a52 este 10 óra után 14-14, vagy 1-43 
A Hunyadi-nyomda nyomása. 

A villamoskalauz 
ndszerint csak akkor szerepel az ujság- 

n, ha a közönség részéről valamilyen 

nasz merült fel ellene. Akkor rendsze- 

t előzékenyebb viselkedést követelnek 

ost nem panasszal kapcsolatban 

unk a villamos kalauzról, hanem éppen 

Mőzékeny és emberies viselkedése miatt. 

kalauz a hármas vonalon közlekedő 

egyik villamoskocsin teljesitett szolgála- 

ot. Már az éijfél is elmult és a villamos 

7 Ilr utoljára haladt a IV. kerület fel
é, A meg- 

a állóknál alig egy-két ember várakozott 

a kihalt, néptelen utcán a villamosko
- 

I es nagy iramban robogott a végállomá
s 

lé. A Mária-szobornál levő megállónál 

senki sem szállt fel és a kalauz már elin- 

ditotta a kocsit, amikor a Doja-utcában 

ltünt egy ember. aki bizonytalanul lép- 

kedve igyekezett a villamos felé. Eleinte 

denki azt hitte, hogy a tétován im- 

lygó férti korcsmai mulatozás után siet 

za, hogy a párnák között kialudja má- 

orát. De amikor a villanylámpa fény- 

ébe került, meglendült a kezében a 

hér bot, amely mint egy nagy uji, tapo. 

gatózott a villamos felé. 

Halló! Megállni! kiáltotta ijedt 

angon az ember, aki vak volt, 

A kalauz abban a pillanatban a csen
gő 

ijjához nyult és két gyors rántással 

egállitotta az elindult villamost. Az- 

után leugrott és gyors léptekkel az ut- 

(esten botorkáló vakhoz ment, karon fog- 

ta és a villamosra segitette, A vak ember 

ehát az emberséges kalauz jóvoltából 

illamoson térhetett haza a külváros szé- 

levő lakásába. Nem nagy eset, de be- 

sületére válik a villamoskalauznak. 

- Nagy tüzvész pusztitott Brailá- 
n. A tüz a kereskedelmi iskola épü- 
ének földszintjén levő kávéházban 

adt és a lángok hamarosan az 

ész épületre átterjedtek. Az égő ház 
ében egy benzinraktár van és 

vel attól tartottak, hogy robbanás 
rténik, az összes környező házakat 

kilakoltatták. A tüzet csak tegnap 
délután sikerült eloltani. A kárt négy 

ilhó leire becsülik. A kávéház tu- 

állam, amelynek lakói még a mai vi- 

NÖK A TÜKÖR ELÖTT 
Ugylátszik Svédország az a boldog 

haros világesemények közepette is 
unatkoznak. Már pedig ahol unatkoz- 

nak, ott sok mindenen ráér tépelődni 

a gondolkozó ember. Egy svéd sta- 

tisztikusnak például az a legnagyobb 

gondja, hogy megállapitsa, mennyi 

időt áldoznak a nők a hiuság oltárán, 

azaz meddig ülnek a tükör előtt. Szor- 

gos utánjárással meg is oldotta a 

döntő fontosságu problémát. Kifag- 

gatott ezer és ezer leányt és asszonyt 

és megállapitotta, hogy a leánykák 

napona egy negyed órát, az asszonyok 

viszont egy félórát ékitik magukat a 

tükör előtt. Persze az idők tolyamán 

egyre több szépségápolási korrekti- 

vumra van szükség, azért kitartóbbak 

a tükör előtt az asszonyok, mint a 

lányok. 

Végeredményben minden nő. aki el- 

éri a hetven évet, körülbelül tizezer 

órát szán e célra, tehát több mint 

egy évet tölt a tükör előtt. 

Eszerint gazdagodtunk egy fontos 

ismerettel. Azonban ugy véljük, 

mégis sántit a svéd tudós statisztiká- 

ja, mikor igy pontosan kiméri a hiu- 

sági fejadagot. Mert éppen ebben a 

tekintetben annyiféle a nő, ahány. 

Tetszeni persze mind akar mert a 

legkevésbbé szépnek sem fogja tükre 

bevallani, hogy bizony ő csunya, de 

a hires szinésznő, nagyvilági dáma 

bizonyára tovább szemléli képmását, 

mint a munkásasszony, vagy a más- 

fajta dolgozó nő. A etatisztika tehát 

semmit sem bizonyit. csak egyet, 

hogy boldog az az ország, ahol nem 

Husvét 
ólaszocszágban 
a C. I. T. különvonatáva 

Aprilis 20 Május2 

VINEZIA 
HIORENZA 
ROMA 
NABOLI 

CEI 8500 
Jelentkezési kely: 

imisoara: „SARPIM" Str.I. C. Bratianu 
47 

SEUROFA Birdev, Sirada L C 

Eratianu 45 
„EUROPA" Banca Centralá, Str. 

Álba tula 1 

„EUROPA Francisc Sándor, Str. Arad: 

a munkanélküli, fegyverkezési, vagy 

nyersanyag statisztika, hanem ilyen 

kérdések izgatják a számadatokra 

épitett tudomány embereit. (F.) 
.a.......

. 
a a00 aé e 

- LETARTÓZTATÁSOK HITLERIS- 

TA PROPAGANDA MIATT, Brasovban 

őrizetbe vették az ardeali német párt ki- 

lenc tagját, akik ellen az a gyanu merült 

fel, hogy hitlerista propagandát folytat- 

nak. A párthelyiségben házkutatás is 

volt és ennek során nagymennyiségü 

propaganda iratokat találtak Valameny- 

nyit átadták a katonai ügyészségnek, mely 

lefolytatja az eljárást, 
Ha Pestre utazik, ne mulaseza el 

az ujovnan megnyilt Smart iliatezer- 

táre (IV., Bécsi-utca 9.) felkeresni, 

ahol m nden külföldi különleg sséget 

muegtalál, Az üzlet olyan, mint egy 

ékszerdoboz. - csillog, ragyog, tün- 

döklik. 
Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek 
házassá- 

got: Szabó Lajcs lakatos és Benkő Osfélia, 

Weil János kőmives és Rosulov Julianna,
 

Höninger József magántisztviselő é
s Szi- 

lágyi Eszter, Wittigayer Antal kereske- 

dő és Lengyel Aranka, Catilina 
Eustatin 

munkás és Snaghi Persida, Blint D
omo- 

kos szolga és Miklós Paula. 

Kruló hadnagy a biróság előtt. 

A fővárosi katonai törvényszék teg- 

nap kezdte meg Odea Jon hadnagy 

és barátnője, Dénes Magda kémkedé- 

si ügyeinek tárgyalását. Odea Jon 

badnagyot árulással, szolgálati hüt- 

lenséggel, magánokirathamisitással 

és katonaszökevénységgel vádolják. 

A hadnagy azonkivül elküldte barát- 

nőjét egy idegen állam bucurestii kö- 

vetségére, ahol általa felajánlotta 

szolgálatait az illető államnak. A ka- 

tonai törvényszék zárb tárgyalást 

rendelt el, majd elhalasztotta a tár- 

gyalást, hogy a védő inditványára 

megvizsgálják a hadnagy elmebeli 

ázuva 

állapotát. 

E öőrig 

- Érzem, hogy a nedvesség csontjaimig 
hatelt. 

Amint haza érek egész festemet be fogom 
dőörzsölni CARMOL)-val és meg vagyok 
győzödve, hogy ez meg fog védeni a hüléstől 

) CARMOL a leglobb bedörzsőlőszer me 
hűlés, grippa, reumatikus fájdalmak és láz 
Ara űvegenkent 22 lei. 

.
 

MIKLAS 
osztrák szövetségi elnök 

-A szinészek eskütétele az uj al- 

kotmányra héttőn megy végbe váro- 

sunkban. Ezért felszólitják a Timi- 

soarán tartózkodó szinészeket, hogy 

holnap este hat órakor jelenjenek 

meg a megyei prefekturán eskütétel 

végett. 

B 2 2 l z 

utorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 

Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Csop. Consírucfia si Mobila Moderni" 
tvolt ECKER) 

IV, Bulv. Berthelet 14 sz. Telefem 5-75 

BELGIUM ELISMERI AZ OLASZ IM- 

PÉRIUMOT. A belga kormány miniszter. 

tanácsot tartott, amelyen határozatot ho- 

zott, hogy a Rómába küldendő uj belga 

követ megbizó levelét az olasz királyhoz 

és az abesszin császárhoz cimezi. 

ibbentrop német külügyminisz- 
ter befejezte londoni tárgyalásait és 

szombaton este repülőgépen vissza- 

utazott Berlinbe. 

- Mérgezés a festékgázoktól. A 

constantai kikötőben -horgonyzó Ni- 
culescu ágyunaszád szolgálatos al- 

tsztje tegnap este megszokott kör- 

utját végezt: a legénység hálóter 
meises, Az egyikben hat tengerészka- 
tonát talált eszméletlen állapotban. 

A hálóteremben pedig gázszagot ér 
zott. A tengerészkatonákat kórházba 
szállitottae, az egyik még utközben 
meghalt. A vzegálat eddigi adatai 
szerint a szerencsétlenséget az okoz- 

és a festékből felszabadult gázak kö- 
vetkeztében léptek fel a katonáknál a 
mérgezési tünetek. A katonai tör- 

Regina Maria 10 

hatta, hogy a kabint frissen festették 

Nehéz a korhelyeknek 

Németországban Nemhiába, hogy a 

tudományos vallatások korszakát él- 

jük. Egy legujabb német találmány 

révén azonnal meg lehet állapitani 

nemcsak az enyhe részegséget, h
anem 

még azt is. ha csak egyetlen pohár 

bor leszaladt a vádlott torkán, Leg- 

ujabban ugyanis forgalmi szerenc
sét- 

lenségek alkalmával megvizsgáljá
k a 

soffőrt egy igen elmés szerkezet segit- 

ségével, hogy nem ivott-e megelőző- 

leg. Az illetőnek egy folyadékkal telt 

gömbbe kell belehelnie. S ha bármily 

keveset ivott, lehelete kékre festi a 

folyadékot. A berlini soffőrnek tehát 

munkaközben semmit sem szabad in- 

nia, mert egyetlen korsó sör máris 

árulója lehet. 

FEMINA 
fodrasz-szalon, kozmetika k. É t 

Budapesi ID., Párisi-utca 1 

Telefon: 18-85-15 
Hajfestés, tartóshullám. E lapra hivatko- 
zók 100/) engedményben részesülnek. 

- Harakirit követett el Almasan 
Regina bucurestii asszony, aki egy 
borotvával felvágta hasát. Haldokol- 
va szállitották a kórházba. Tettének 

oka ismeretlen. 

- Enmésztési kiütések a bőrön rendsze- 

rint hamar elmulnak, ha bélmüködésün 

ket reggelenként élhgyomorra egy-egy 
pohár természetes „Ferenc József" kese- 
rüvizzel elrendezzük, Kérdezze meg orvo- 
sát. 
. 

Legujabb t 
MAX BAER GYŐZELME. 

Newyorkban nagy érdeklődés közepetie 
bonyolitották le azt a bokszmérkőzést 
amelyen Max Baer volt világbajnok el- 
lenfele Tomy Farr angol bajnok volt. 

Baer kitünően küzdött és pontozással 
biztosan győzött, 

INDRU ÉS GILICZE HI GYÖZTEK 

A MAGYAR ÖKÖLVIVÓK ELLEN 

A volt Ferdinand-szálló nagytermét 
zsufolásig megtöltötte tegnap este a kö- 
zönség, amely a magyar bokszolók E 
csapatának a Banat legiobb versenyző 
elleni küzdelmét végignézte. Elsőnek a. 
Indru-Bogáts-pár került a ringbe, Mind. 
két ökölvivó szépen küzdött és végül 
a román bajnok nyert pontozással, Érde. 
kes volt Radan román bajnok küzdelm 
a magyar Podány ellen, Radan a ls 
menetben fölényben volt, de a másod 
harmadik menetben gyengébben küzdö 
és igy a magyar versenyző megszerezt 
a pontozásos győzelmet, A harmadik pá 
Gilieze III (Banat) Monfera (ma 
volt. Gilieze 1II különösen a ti 
ből vette ki részét, mig Monfera kitü 
védekezett. Gilicze III végig n: 
lettel küzdött és pontozással győ 

jdonosát letartóztatták, vényszék meginditotta a vizsgálatot. 
mérkőzések lapzártakor még neni 

...
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Mechanikus vegytisztitó 

intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

31 fimisoara III., Bulev. Carol 
m t 

C ho/tyogó pő 
Hosszu udvarlás után egy magán 

tisztviselő feleségül vette vá- 

lasztottját, akivel a legboldogabb 

együttélést remélte Egy ideig nem 

is volt semmi baj, mig ki nem derült, 

hogy a fiatal menyecske alvás közben 

menydörgésszerüen hortyog A féri 

ilyenkor a szokásos fülyülő kurát al 
kalmazta, az asszonynak azonban ez 

a riasztó módszer nem volt inyére 

Civódás civódást követett, végül is a 

satumarei biróság elé került a dolog 

amely elválasztotta végérvényesen 
ágytól és asztaltól a feleket Ritka 
eset Rendszerint ugyanis akkor vál 
nak el a házasfelek, ha a férj az, aki 
tulsokat hortvog. 

szive 

Tavaszi ruháit 

- Bethlen és Darányi tanácskozása. 
Budapesti jelentés szerint Bethlen 
István gróf volt magyar miniszterel- 
nök felkereste Darányi Kálmán mi- 
niszterelnököt, akivel másfél órán 

keresztül tanácskozott. A megbeszélés 
a belpolitikai helyzet és az öt éves 
terv körül forgott. 
- Halálozások. Kiszela Károly lu- 

goji nagyiparos, a Kiszela Károly 
bőripari részvénytársaság megalapi- 
tója és vezetője hosszas betegeskedés 

után hatvanhárom éves korában Bu- 
dapesten meghalt. Kiszela Károly 

egy hónap előtt sulyos mütéten esett 

keresztül és néhány nap előtt Buda- 

pestre utazott további győógykezelte- 

tésére. A legyengült szervezet azon- 
ban nem tudott a betegséggel meg- 
küzdeni. Temetése ma, vasárnap dél- 

után megy végbe a lugoji evangéli- 
kus temetőben. Meghaltak Timisoa- 
rán: Michels Ferenc hetvenegy éves 
napszámos Andreeseu Constanta ti- 

zenhat éves, Cotranza Heaterine szü- 
letete Marcosan nyolcvankilenc éves, 
WaselNchen Józses hatvanhárom 
éves vasuti nyugdijas özvegy Ba- 
logh Juliánna nyolcevanöt éves, Tur- 

csányi György negyvennyole éves 
vendéglős, 

Victoria- 
jél 4 óvakor a Banatul-pályán. Jegyek elővételben kaphatók: 
levő és Schállernál, a Traian-téren levő ujságárusitó bódéban. Ezenkivül a IV. kerületben a March-trafikban és a Terminus bodegá 

- Ma délben temetik Sechwarez 
Györgyöt. Megirtuk, hogy Schwarcz 
György dr., a kiváló orvos negyven- 
négy esztendős korában tragikus hir- 
telenséggel meghalt. A férfikora tel- 
jében elhunyt orvos igaz, jó ember is 
volt és nagy tiszteletnek örvendett. 
Korai halála mindenütt őszinte rész 

vétéet, megdöbbenést keltett. Temeté enma, vásárnap délben tizenkét óra- 
kor megy végbe a zsidó temető ha 

lotti csarnokából, 
- Régi üzlet bucsuja közönségtől 

megy végbe kedden, március 15-én Mdél- 
előtt tiz órakor. Lidolt Viktor női divat 
kereskedő, aki évtizedeken keresztül léte- 
zett üzletét hónapok előtt bezárta, ked 

eladja 
den délelőt! önkéntes árverésen 
még raktáron levő áruit Ez az önkéntes 
árverés lesz ennek a régi, jóhirü üzletnek 
a bucsuzása a közönségtől A régi vevők, 
akik sokszor leptek át az első kerületi 
Alexandri-utcahan levő Ldoltüzlet kü- 
szöbét elmennek majd most bizonyára 
hogy ott még egysze" - és ufoljára - jól és jutányosan vásároljanak 

Férhi- és nőiszövetmaradékok 
nagy valasztékban érkeztek 

maradékáruházainkba 
Strada Frőb 40. 

és Bulev. Carol 5. suterén (Deja u. sarok) 

- Egy anya rémtette, Budapesten 
Haig János gyári cégvezető harminc két éves felesége beretvával fölvágta 
hét hónapos kislányának karjain az 
ereket, majd utána saját ereit met- szette föl. Mire rájuk találtak, anya 
és gyermeke már halott volt. Hog 
az asszonyt mi késztette borzalmas 
tettére, azt nem lehet tudni. Bucsu 
levelet nem hagyot hátra. 
........ 

Hiegjobban 

E 

i legelcsébban 
- Időjárás, Tegnap ulnyomóan napsu- 

garas volt az ég, mindazonáltal a hőmér. 
séklet sokkal alacsonyabb volt az előző 
napénál, mert egész napon keresztül met- 
sző északi szél fujt. Délelőtt tiz órakor a 
hőmérő három, délután három órakor pe- 
dig hat fok meleget mutatott Estefelé 
erős lehülés következett be és este hét 
órakor már csak egy fok meleg volt. Vár 
ható időjárás mára: észak és északkeleti 
szél, az éjjeli lehülés fokozódik, a nappali 
hőmérséklet alig változik., 

zemezzaommm 
- Husmérgezés, kolbászmérgezés, hal- 

mérgezés vagy gombamérgezés előfordu- 
lásákor a gyorsan hato természetes „Fe- renc József keserüviz azonnali haszná- 
lata - egy vagy két pohárral - rendki- 
vül fontos segédeszköz. Kérdezze meg or- 
vosát. 

- Emlékezés a meghalt villamos 
vasutasokra. A nyugdijas villamos 
vasuti alkalmazottak ma reggel fél- 
kilenc órakor testületileg vonulnak a 
második kerűületi görög keleti román 
székesegyházba, ahol Sora Milente 
lelkész gyászmisét mond a villamos 
vasut száznyolcvankilenc görög keleti 
vallásu elhunyt alkalmazottjáért. A 
római katolikus villamos vasuti ha 
lottakért a mult napokban a második 
kerületi katolikus plébániatemplom- 
ban tartottak rekviemet. 

szőlőjében dolgozott. 

AU/Ra 

Kibujtak 

A XVI. Sorsjáték többi huzásai 
április 15.-én, május 15.-én és junius 15.-ée 

/OR/JEGYÁRUDÁI! 
Leszámítolóbank R. T. 

I ker fiókjas: Timisoara Bul Reg. Ferdinand8 

1988, MÁRCIUS 

a virágok... 
és velüök egyidőben megjött 
a remény uj, jobb éleire, 

Keresse fel az 

ALLAMI SORSJATEK 
AURORA sorsjegyárudáit 

és vásároljon 

egysorsjegyet. 
Reménységei megvalósulnak 

március 15.-ém 
amikor az Allami Sorsjáték 
I. osztályának a huzása lesz. 

- Nemzetközi betörő került rend- 
őrkézre Aradon. Hegedüs Andor is- 

mert vendége különböző városok 
rendőrségének. Mintegy tiz év előtt 
Jugoszláviában is garázdálkodott és 

ott három évi fogházzal is büntették. 
Azután Romániában kezdte meg 

munkáját Aradon, majd Timisoarán 

és S biuban követett el büncseiekmé 

nyeket és ezekért börtönbe is került. 
Oradean selyemecsempészés miatt itél- 
lék el és most Aradon folyik ellene 
a vizsgálat betörések miatt. 

lisziia 
fesii 

mossa 
zamtoesaaazesema 

- Küzépkori lelet, A Buzau köze- 
lében levő Pietroasele község hatá- 
rában három munkás az egyik gazda 

Munkaközben 

az egyik munkás valami kemény 
tárgyba ütközött az ásójával, Óvato- 
san ásott és csakhamar előkerült egy 

edény, amelyben 1093 darab régi 

ezüst pénz volt. A pénzek II. Fülöp 

spanyol király és Ferdinand osztrák 
császár korából valók. 

u 
sziéctelőanyas, 
cement- és mészvakoiatot 

tökéletesen vizhatlanit 
Beszerezhető kizárólag 

IUII, icstékmüvek 
Timisoara 111., Ste Rusu Sirianu 6 
Telefon: 10-50 

Oszláncz ynál az I. kerületi Bratianu-téren, 

szült filmet játszottak, A fiatalen 

KISKERESKEDŐK KÖNYVVE 
SI ILLETEKE, A pénzügyminisztéri 
kétszáz lei általános illetéket állapii 
meg ama kiskereskedők részére, akik ne 
vezethetnek könyveket, részben mert ne ismerik a betüvetést, részben pedig, m 
nem tarthatnak külön könyvelőt, 
- Tüntetés dinamittal, Belfastbi 

dinamittal a levegőbe röpitették 
1921-1922, évi polgárháboru elesei 
jeinek emelt szobrot. Dublinban h 
rom fegyveres fiatalember hatolt el 
mozgóképszinházba, amelyben épp 
egy Viktória angol királynőről k 

ű 
n 0 
E 

berek felhuzott revolverekkel sak ! 

ban tartották a mozi kevés szám 
személyzetét, aztán behatoltak a v 
titő kamrába, ahol magukhoz vett 
a filmet és azzal eltávoztak. 

Munc Dete 
- Templomi ünnepély lesz ma, v 

sárnap este a helybeli reformát 
templomban az istentiszteleg keret 
ben. Az ünnepélyt a serdülő leánye 
Vibliakore rendezi és annak müsora 
következő: Gyülekezeti ének. igehi 
detés, ima, a bibliaköor énekkaráns 
éneke, Blaga Irén Szabolcska M 
bály: Téli esték cimü versét szavalj 
Kollár Mariska a Dolgozni nem sz 
gyen cimü verset adja elő, a bibli, 
kör szavalókórusa a Zengjen a 
cimü verset szavalja A bibliaki 
ujabb énekszáma után Fazekas Juli 

ka a VI. zsoltár cimü verset adja el 
Azután ismét ének következik, maj 
Az ima vigasztal cimü verset szava 
ja Tóth Juliska. Langer Erzsébe 
előadást tart Miért van szükség 

ülő leányok bibliakörére cimme serdülő 

Az ünnepély gyülekezeti énekkel ( 
véget. 

. 

Szilágyinál aLloydépületa A



nu 
1 

Ezt a morká! 
kell kérnünk, hegy megkapjuk 

ez ígazi és egyetlen. 

zi a fogházoan 
A magyar labdarugás legszebb évei 

zorósan egybekapcsolódnak Schlosser 

mre személyével, aki az FTC, majd 
uz MTK hires csatára olt és hetven- 
étszer öltötte magára a magyar vá- 

ogatott mezét. Amikoz pályafut 

huiy 
éjmisla 

h hoki állást kápnia a tő 
todik kerületi anyakönyvvezető 

Most érkezik annak a hire, hog 

it letartóztatták. E állásnélküli 

8 magántisztviselő ráb ésére néhány 
ért hamis bizonyitványokat 

adott ki. A magyar labdarugás legen- 

4 dás hősét, a hajdani diákok eszmény- 

a képét letartóztatták, Ha a mai üzlete- 

itett sport korában tündökölt volna 

elózi akkor aligha lett volna osztály- 
része ez a szomoru sors. 

A Banatban megszüntetett birói 
sok. Az igazságügyi miniszterium 

delettörvénnyel megszüntette azo- 

2a helyettes járásbirói állásokat, 

lelyeket egy hónap előtt létesitet- 

aBanatban megszünik április 

ejével egy-egy helyettes járásbirói 

ás az aradulnoui, bozovici, moldo- 

i buziasi, jimboliai és sannicolaul- 

Mei vidéki járásbiróságoknál, a re- 

( i és lugoji vegyes járásbiróságok- 

is. A miniszterium megszüntetett 

m enkivül egy járásbirói állást a re- 

msi járásbiróságnál és egy helyettes 

ráebirói állást a ciacovai járásbiró- 

gnál. Ezen állások is április elsejé- 

mi szünnek meg. 

sSzéekrekedésben szenvedőknél reggel 
léskor egy pohár természetes „Fe- 

c József" keserüviz a belek eldugulá- 

it gyorsan megezünteti, a gyomor mü- 

éség előmozditja, az anyagcserét 
meg- 

kiti, a vért felfrissiti, az idegeket 

nyugtatja, s igy kellemes közérzetet 

okozott munkakedvet teremt. 
Kérdez- 

meg orvosát. 

A tüdőbajos asszony javára Gé- 

elige alatt egyik olvasónk ezer 

juttatott a Déli Hirlap kiadóhi- 

jába. Az adományért köszönetet 

mdunk és azt rendeltetési helyére 

m 

- Vasuti nyugbérek tizetése. A Ca- 
sa Muncii hatáskörébe tartozó vasuti 
nyugbérek márciusi járandóságainak 

kirizetését a negyedik kerületi főpá- 
iyaudvar raktárfőnökségénél meg- 

- Katonai kinevezések az olasz ki- 
rályi családban, Az olasz trónörököst 

a szárazföldi hadsereg legfőbb pa- 
rancsnokává, egyben pedig a gyalog- 

ság főfelügyelőjévé nevezték ki. A 

pistoiai és bergamoi hercegeket az 
olasz király hadtestparancsnokává 

nevezte Ki 

volból feltünt egy 

- Romániai cionisták Palesztiná- 

ban. Romániai cionisták küldöttsége 
indul március 25-én Palesztinába. A 

küldöttség célja, hogy a palesztina 

angol hatóságoktól a romániai zsidók 

bevándorlási arányszámának föleme 

lését kérje. 

Üvegek a lei 62' 

103' 164' 300 475" 

indozt 

mellékelt k
önyvecske

 ir: Csa 

legmélyéie
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Scherk-orcv
izzeli Szép lesz! 

SCHERKPakis . BERtiN . NEW voRk 

a 
vossa ere 

Ercvizzel! arc omit e sch ka pórusok 

megtisztitott bőr szép! 

őrét mindennaepbp 

FÜRDIK AZ 
A dolog ugy kezdődött, hogy igen kez- 

dett fájni a lábam és bár volt időm 

elég. megálltam egy sarkon, hogy vala- 

mi jármüre felkapaszkodhassak. A tá- 

autóbusz terebélyes 

alakja és mig hozzám döcögött, volt 

időm megmustrálni, Régebb fajtáju ko- 

csi volt és olyan alakja volt az előre- 

nyult orrával, mint egy nagy kutyafej. 

Egyébként piros volt, kopott, vert a vég- 

letekig és rettenetesen piszkos. Per, olaij, 

sár, horpadás diszitette és az ablakai tele 

voltak ragasztva „A legijobb szén,, 

„Valódi fajkutya a legiutányosabban... 

és más hasonló szövegü plakátokkal. Mi- 

re ezt megállapitottam, már odaért hoz- 

zám, beszálltam és örömmel állapitottam 

meg, hogy még akadt egy ülőhely, 

Azt mondja a fáma, akinek mem jut 

saját autóra, az ne ugráljon és lévén én 

egy ilyen, akinek nem jut - szép csende- 

sen akartam meghuzódni helyemen. Már 

mint én. Dehát ugy-e az ülés alattam ru- 

gókkal volt ellátva, rozzant kiállványok- 

kal, melyek elkezdtek ugrálni alattam. 

Feljebb, lejebb vetetteg az édes rugók és 

szegény fejem veszedelmesen közel járt 

néba a tetőhöz, Felnéztem és látva, hozy 

pontosan a fejem felett jól táplált legyek 

sétálnak, arra gondeltam, hogyha ezek 

hamar nem sietnek tovább, a fejem és a 

plafon sajnálatos összeütközése követ- 

keztében hamarosan átjuthatnak a virá- 

gos mezőkre, azaz a légymenyországba. 

Uiból beszálltak néhányam és ezek már 

kénytelenek voltak állni, Mellettem egy 

bácsi ült és buzgalommal olvasta a rek- 

lámokat, Előttem egy hölgy, csinmcsan 

felöltözve, ruhája véletlenül térdig csu- 

szott fel, de ez nem volt baj, mert a vele 

szemben ülő olajbarna ur jóizüen néze- 

gette, Arrébb egy bajuszos munkásféle 

ült, gendolom felőle jött az a benainnel 

kevert pálinkaszag, zembe egy szerel- 

mespár susogott és én arra gondoltam, 

hogy ezek legalább nmem látják a piszkos 

ablaküveget. Mögöttem két kofa, bő szok- 

nyájuk alatt kosár csirkékikel, kacsák- 

kal, melyek vig csipogással, hápogással 

lomüzőképen orrán fel és letologatta a 

szemüvegét, Két kitömött vállu, pudere- 

zett ifju álldogált és ugy kapaszkodtak a 

vagy nem lenmi". 

tóbuszunk kifordult a folyóparira és szé- 

bpen felfelé döcögött. En éppen lehajol- 
tam leesett jegyemért és ebben a piha- 

borultam, Valami lökést éreztem, recse- 

gést, sikoltozást hallottam és valamibe 

bevertem az orromat. Ez mind egy pilla 

nat alatt történt és én felócsudva, vala- 

honnan a pad alól kerültem elő Egyelő- 

mindenem épen maradt-e? Az orrom 
kezdtem csavargatni, zta 
és örömmel állapitottam meg, hogy ku- 

tyabajom, Mintha az lenne a legfonto- 

sabb ezen a földgömbön, hogy nekem, élő 

porszemnek nem csuszott-e el az orrom a 

diskuráltak Velük szembe nénike, una- 

bőrfogóba, mintha attól függne „lenni, 

Délután három óra lehetett, mikor au- 

natban ., nos ebben a pillanatban - fel- 

re nem érdekelt semimi, csak az, hogy 

faxnikat vágtam 

AGTÓBUSZ 
Irta: T. Horváth Ilona 

Megnyugodtam, aztán körülnéztem. 

Hát igen! Rémült arcok. Az öregasszony 

sirt, a koták átkozódtak, valaki jajga- 

tott... Az egyik iftju felborult és ennek 

következtében vállának tömése hátra- 

csuszván a nyakba, kis pupot képezett. 

A szembenülő ur köpködött (pedig volt 

köpködést tiltó tábla is a falon) és a lá- 

bát masszirozta, 
Tudniillik az történt, hogy az autó, 

hogy hogynem, becsuszott a folyóba. Va- 

lakit ki akart kerülni hirtelen, eltörött 

az erőfeszitéstől a kormány, felszaladt a 

folyó korlátjához és azt áttörve - nem 

volt nehéz, korhadt puhafából lévén - 

becsuszott a folyóba, A hátsó fele beleült 

a viznek nevezett vastag olajos valami-
 

be és az orra kiállt a levegőbe. Az elü
lső 

ablakok, a bágyadt kutyaszemek ijedten 

pislogtak és sipolva ugatott szegényke. 

Az első pere rémületén átesve mindenki
 

felugrált, azaz csak akart, mert erre a 

nem várt mozdulatra az autóbusz kez- 

dett befelé csuszni a vizbe. A mozdulatok 

rémülten merevedtek meg, volt aki féliz 

alt - félig állt, Rendes körülmények kö- 

zött betegre nevettemm volna magam lát- 

ván a félbehagyott mozdulátokat, de pil- 

lanatnyilag a hajam mindem valószinü- 

ség szerint az égnek állt. 
A busz idegörlően lassan, de biztosan 

és határozottan csuszott beljebb. Mellet- 

tem a bácsi reszketve imádkozott, a néni 

zokogott, a esirkék, kacsák kimásztak a 

kosárból és le-fel sétáltak, - de nem 

nyomtalanul. A szerelmespár görcsö- 

sen kapaszkodott egymásba és nekem 
eszembe jutott Egy gondolat bánt enge- 

met, olajos koszba halni meg..." 

A via a gyárak olajtartalmát gyüjtöt- 

te össze, büdös volt és mély. Az ablakról 

kivülről leáztak a plakátok és mest már 

nem tudjug meg többé, hogy hol lehet 

fajkutyát venni olcsó pénzért. A részeg 

ember elkezdett sirni és esküdözött, hogy 

ha az Isten megsegiti, többé soha nem 

iszik, A nénike a gyerekeit szólitgatta és 

1 " g 

Alériigyengeség kezelése 
„A szervezet elkinzása nem jelenti an- 

nak gyógyitását", mondta egyszer a 

nagy Chareot és ezt az igazságot semmire
 

sem lehet jobban alkalmazni, mint a 

tértigyengeség kezelésére. 

Ennéltogva ajánlatos a RETON-kura, 

ezen tabletták felfrissitik az idegeket, ösz 

szetételük olyan, hogy erősitőleg hatnak 

zegész szervezetre. 

béten át és azután egy nyole-tiz napos 

szünet következi.. 

Egy RETON-tubus 25 tablettát tartal- 

maz, azaz egy nyole napos Eurára ele 

gendő. : 

A RETON-tabletták használatát min- 

denki megengedheti magának, mivel le- 

szállátotó ára tubusoskérs Éei 58— 

egetten görcsölta imára a kezeit 

A RETON-t a következőképpen kell be 

venni: naponta három tablettát, három 

Az olajbarna ur valami pirulát vett 
be, 

tán idegcsillapitót és nem nézett a nő 

lábára, de jobb is. Mert a szegény nő 

ugy reszketett és reszketett a tömött 

vállu ifju is, az izzadság folyt arcár
ól a 

puderrel együtt. Szegény kis árváim, 

zokogta az anya és a szerelmes kislányt 

halálijedten csókolta a párja, Rémes!! 

Kinéztem az ablakon át a piszkos viz
be 

és arra gondoltam, hogy pPár perc mu
lva 

végem lesz, Otthon nagyon fognak sirni, 

mert egyetlen vagyok, A hivat
alban ki- 

tesz(k a fekete zászlót és a tisztviselők 

gyüjteni fognak koszorura, Megállapit- 

ják rólam, hogy kár értem és ut
ólag fel- 

fedeznek majd minden jó tulajdonságot, 

amivel soha nem is rendelkeztem. Hogy 

milyen jó voltam. Okos, intelligens és 

szolgálat-kész. Elfelejtik, hogy szoktunk 

veszekedni és igyekeznek bebizonyitani, 

hogyha életben maradok, lett volna be- 

lőlem valami, Elfelejtik, hogy sokszor a 

pokolba kivántak esipős nyelvem miató 

és a helyemre felvett tisztviselőnek min- 

dem öt percben azt fogjiák mondani, hogy 

én mindent mennyivel különben csinál- 

tam, Az udvarlóm utólag rá fog jönni 

hogy én voltam a legszebb, a legjobb és 

egy fél év mulva azt sem fogja tudni 

milyen volt a szemem, Ha meghalok... 

De még élek és látva a reszkető embe- 

reket, igyekszem bátorságoma elővenni 

és közbe reszketek belül, mint egy 
villa 

kocsonya, tányér és száj közt, De ugylát- 

szik legbelül megéreztem, hogy szára
zon 

usszuk meg ezt a dolgot és nem lett urr
á 

rajtam a halálfélelem, 

Rémvastag köteleket cipelnek kint, kö. 

rülvették az autóbuszt, alá-fölé-mögé 

mentek és most próbálják kihuzni vagy 

kitólni. Nem igen akaródzik. Bent re- 

ménykedünk és drukkolunk, Többen 

imádkoznak, A puderes fin keresi a vál- 

lait, a másik segit keresni és egy kacsa 

kibnjva a félrecsuszott ablaküvegen, vi- 

gan uszik az olajban, 
Kint vezényelnek... nyögnek,, ká 

romkodnak, ,, szólitják a szenteket és mi 

bens kapaszkodunk. Reccsenés, esobba- 

nás, nyögés, fentlek ujrázása erőmegfe- 

szités és mi elmondhatjuk, hogy kint va- 

gyunk a vizből. Sőt - fent vagyunk a 

parton. Senkinek semmi baja, kimászunk 

a kocsiból és a tömeg - röhög, Hát 

Igyekszem kijuini zes ki 
gondolatban leveszem hivatalom 
fől a fekete zászlót. Senki mem 
milyen sokat értem, mert elmul, 
tam idejében meghalni 
Kis gyerek áll előttem - sír. 
Miért sirsz kösfiam? Megszálit a i 
ság, mert ujból élhetek. 
zArra gondolok, - szepegi hogy 
mi lett volna ha be tetszettek volna ful- 
ladni, meghalni? 

Vigasztalom, Dehogy tetszünk 
ni, élüönk mi mind Isten segi 

koszosabb, mint volt, - gondolom mi 
gamban kis ébredező azértissel, de 
mar átmegyek a tuloldalra, hogy 
lássam. 



Cancicov pénzügyminiszler elren- 
delte, hogy a pénzügyi közegek ápri- 

lis elsejéig az összes adóhátralékokat vezértitkárok 
kötelesek behajtanii Részletfizetési tak, szintén 
kedvezmények nem ndhatók, Az ösz és az egész 
szes eddig kiadott fizetési kedvez fizetni 
mények érvénytelenek. Azok a fize 

ANGOL TÖKECSOPORT NAGY BE- 

RUHAZÁSOKAT AKAR E SZKOZÖLNI 
ROMAÁNIABAN. Ötmilhiárd lei értékü 
olyan beruházásokról van szó, melyek uij 

ütemet, adnának az egész romániai gaz- 
dasági életnek. 

Harminel 

nek 

Az uj román-francia fizetési egyez- 

mény főfeltételei. A napokban, mint és az üzleti forgalom gyengült. A 
megirtuk, uj fizetési megállapodás piaci árak a következők: Buza 76 ki 
jött létre Románia és Franciaorszá lós 480, buza 77 kilós 490, buza 78 ki- 
között, Ezen megállapodás ér lós 300 tengeri 260, zab 440 takar- 
ben a román irancia kliriug megszü mányátpa 3ső tavaszi árpa 400, kor- 
nik. A jövőben a fizetéseket Románia pa 320. muharmag ö885, kismalmi 
és Eranciaország között szabad devi liszt a 30/70-es beosztásból 820, nagy- 
zában feljesitik. Románia HFranciaoi malmi liszt 850 lei százl lónkint. A 
szág részére olyan mértekü behoza: 

tals engedélyez, amely a Románuiából 

Franciaországba irányuló kivitel 50 

százalékának felel meg. Három ha 

lóheremag 20 

kilónkint 

alulák 

vonta vegyes román bizott- i 

ság megálapitja a skedelmi 1t 980-1000, 

adatokat és ezen megállapitás alapp 4 leva 1.00-L7 

ján határozzák meg a kölcsönös beho- zloty 

zatali kontingenst, 

Elénkülés a bőrpiacon. A hőrplacon az 
utolsó hetekben élénkülés tapaászta ő. 
legtban a talpbórkartell feloszl 

e az árak e 

áresökkel e 

kalék ter et Most ugy a nyerebő 

mint a készáru terén érdeklődés mutatko. 
vik, sőt a tavalyi átuban már alig 

nak eladatlan tételek. 

F rancia frank 

Az adóhátralékokat április 

elsejéig be kell hajtan 
tési halasztások és részletfizetési ked- 
vezmények, amelyekei a 

sztrájkja kezdő 

Lodz v 
negyvenhét órás munkahete követel- 

A buza irányzata ujból ellanyhult 

magánárlolyama, 
folyamok) fran 

frank 45-47, dollár 185-190, angol 

schilling 84-36, pengő 35-36 

Valuták hivatalos rfviynma! 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

angol t 490-510 olasz lira - 

t. Osztrák eci 
gő 26.50-27.50, di 

miniszteri 

és vezérigazgatók ad- 
érvénytelenekké váltak 

adótartozást meg kell 

1atezer textihnunkás 

lődöti meg a leagyelo 

árosbanm. A munkások 

és a lucennamag 42 lei 

(Informa- 
frank 6.70-6.80, 

belgas 38-35, dinár 3.80- 
70, hollandi forint 10-110, 
met márka 38-49 osztrák 

(Az első 

830-345, gvájci frank 22,70 

belgas 16.65-17, 
4.80.-00.80, csoh korona 

ákhoz még hoszá kell 
tinonyole százalókos pré. 

lling 25-2850, pen- 

r 2.89-3.05. 

A DÖNIŐ JÁTSZMA 
Kmrogény 

irta. csSAKY MARGIT 

En semmit sem gondolok, még kevesebbet mon- 
dok, de mindent el tudok képzelni. Érti? - mondotta 
Ihaller erélyesen, majdnem nyertsen. 

Rövid szünet után, ami Köhlenak óráknak 
szelt, barátsagos hangon folytatta: 

tlám kedves Köhle, maga igen eszes flatal 
ember, azt hiszem magaában minden megvan, ami egy 

szép kartrierhez kell. De egyre üigyelmeztetem s ezt 
jól vésse emlékezetébe: senkinek, de főlea egy de- 
tektivnek nincsen előnyére, ha arcáról le lehet olvas- 
ni minden gondolatát. Ne higyje fiatalember, hogy a 
mi állig begombolkozó viselkedésünk üres póz Er- 
ről maga is meg fog győződhetni mielőbb. 
Hangja lágyan, kellenesen muzsikált, hogy e 
hangban senkisem ismert volna rá a Thaller metsző, 

velőkig ható hangjára, melytől már annyi embernek 
fagyott be a bátorsága. Ritkán akad! csak ember, 
ki hangját, tekintetét rebpbenés nélkül állta. Most más 
ember volt, arca egy jóságos apa arca, ki az élei 

mnehéz közdelmelte látja el tanácsaival fiát Lessan 
beszélt, el-elgondolkozva. 

-Az emberek sokszor tartják haszontalan póznak 
viselkedésünket s ez bántott engem, ez üldözött el 

az államrendőrségről. Ott gyakran voltam kénytelen 
uniformisban járni s az még inkább kötelez bizonyos 

tet 

póz betartására Igen, Köhble a kurtapipát eldob- 
hetja.. 

Kezével erélyes mozdulatot tett és hangja érc- 

keménnyée változott, hogy Köhle is alig akart hinni e 
hhirtelen változásban, de látta szemtőlszemben, mi- 

ként kell magát felvértezni annak, ki arra vállalkozik, 

rogy a társadalmat megvéedje a gazemberektőll. 

- gen, a küttapipát eldobhatja, de az álarcot 
tartsa meg, arta jól vigyázzon! 
haller feléllt és nehány kemenyre szabott lépés- 
sel iparkodott magát egyensülyba hozni. Könle szó 
lani akart, de főnöke tiltólag emelte fel kezét. 
- jól tudom, mit akar mondani, de semmi célja 

val töltök itt féléjszakát és az sem, hogy magóára 
bizzom ai nehéz és kényes ügyet. 

Elhallgatott, majd kisvártatva egy az Iróssztal 
fiókjában lévő üvecből töltött magának és Ivott. 
Köhlenek intett, hogy töltsön magának, amit az vona- 
kodás nélkül megtett. 

- Ilyenkor, ha az ember éljjeli szolgálatos, jól 
esik egy kis erősitő ital, - vélte Thatler és hosszas 
magyoarázásba kezdett, mi előnye van a jó viskinek. 

Köhle jól látta, hogy ez a magyarázás csak arfa 
veló, hogy az Időt huzza és fejében az a gondolat 
motoszkált, mi értelme van annak, hogy főnöke itt 
töltet vele féléjszakát, ahelyett, hogy a bizonyára 
eléggé sürgős ügybe beavassa 

Gondolatban Thaller Is másutt járt, ami lassu, 
gyakori szünetekkel tarkitott beszélgetéséből érző- 
dött. Egyszerre kigyulladt egy kis villanylámpa, me- 
lyet eddig a fiatal detektiv észre sem vett és Kisérte- 
tles kékes fénnyel égni kezdett. Erre Thaller megvál- 
tozott hangon beszélni kezdett. 

- Nézze kedves Mr. Poulsen, én már rég letet- 
tem minden ekrupulusról. Az a körtülmény, hogy csak 
nemrég hagytam a rouleten egy kis vagyonkát, min- 
denesetre többet, mint amit a mellenyzsebemből 
fedezni tudnék . De az a tény is, hogy én politikai- 
lag Is más beállitottságu vagyok, mint ők, a „hivata- 

losak meg ugyebáér jól emlékszik, Mr. Poulsen, arra 
a kinos incidensre, ez mind a maguk malmára hajtja 
a vizet. 

Köhle kétsegbeesett arccal ült és halldatta fő- 
nöke beszédét. Nem tudta mire vélje főnöke érthe- 
tetlen szavait. Félt, nem a tulfeszitett munka reakció- 

ja-e hogy az félrebeszéel". Tanácstalanul nézett ma- 
ga elé. Thaller merően nézett Köhlerre, majd midőn 
látta annak tanácstalanul kétségbeesett arcát, meg- 
nyugtatásul mosolygott beszéd közben, de hangja 
változatlanul üzleti volt. 

Midőn egy lélekzetvételnyi szüpetnez ért, hittelen 
szajához emelte ujját, hallgatást parancsolva és a 
halvényan égő piciny villanylámpácskára mulatott 
Most Köhle fejépen is derengeni kezdett, sejtette, 
hogy itt valami fontos dolog történik, bár nem látott 
még tisztán. 

Thaller tolytoncsan beszélt, közben néháény szét 

Higyje el, barátom, nem véletlen, hogy most magá- 

mondá hangsulyozottan és könnyed mosolygással 

tesz s majd később már mint egyenlő telek bes 

HOLNA 
LESZ 

A xy SORSJÁTÉ 
OSZTÁLYÁNA! 
HU ZAÁSsA 

Ma éjjel 12 órátg megvan a lehetösege, ho 
gazdag ember lehesen 

SOHASEM Késő 
Vásároljon sorsjegyet a XVI. sorsjáté 

1I. osztályának a huzására. 

let egy blokk tapjéra, amit Köhlének nyujtett. A papiron 
ez éllt: 

= Jól megjátszani a szerepet. 
20.000 fontig mehet. 

Köhle most már látta, itt valakinek csapda készü 
és szenvedélyes hangon alkudozni kezdett: 
- Rendben van M. X. számunkra Ön maradjod 

meg ismeretlennek, ez mindenképpen haladás. Önnek 
nem sok jót tettek ezek az urak. És a mellőzést, félre 
tolást gyakorolják még most is Önnel szemben. N 
feledje Mr. X Ön két legyet üthet egy csapásra 
szanálhatja magát egy életre és ellenfelein Is akkorá 
üthet.. Öklével az asztalt csapkodva, hannja szem 
Vedélyes volt, meggyőző, hogy Thaller eremeréles 
bólogatott. 
- És kérem Mr. Poulsen, ki garantálja, hogy senkl 

az Ön felebbvalói közül nem fog tudomást szerezni 
arról, hogy én ki vagyok? Ki garantálja, hogy nem 
lesz semmi bajom? Mert bár a bosszu vezet, de tudja 
az ember nem szivesen áll oda nyolc puskacső elé ily 
céltáblának. 
leljesen igaza van Mr. X. Most én állok céltáb. 

lát, ha Ön nem korrekt üzletféel . Nemde? Holnap 
egyenlő felek leszünk, ha megegyeztünk. Én szav 
mat adom, hogy Ön ismeretlen marad mindenki sz 
méra. Kérem Mr. X. ne nevessen. Én legkomolyabban 
szoktam venni szavamat. Engem inkább kötelez, mint 

az Ön felebbvalólt az adott szó és irott szerződés. 
- Köszönöm Mr. poulsen, nem akartam, nincs 

Maga angol ké 

ráér, ha választ adok? 
- Holnap? És miért holnap? - kéerdé Poulsen 

csalódott-csodálkozva. Tudja, kedves Mr. X., nálunk 
az idő pénz, meg aztán -ezt nyomatékkal, la 
san mondotta - ugyebár Mr. X. akkor ém holnap 

nem alhatom nyugton, télnem kell, mint üzött vadna 
Mert ma én meg alul vagyok és Ön ugy állithat e 
gem a falhoz, ahogy akarja. Nem kecdves Mr. X 

nékünk egyforma helyzetben kell állanunk, hogy 
kelljen egymástól tartanunk. Én adok Önnek ötez 
fontot, amiért Ön nékem egyelőre kisebb szolgálat 

hetünk... 
(Folyt. köv.)



vattozattanut a é 
eJo8s MINŐSÉGBEN / 

lönféle szinben 

H hoató minden szaközletben al 

iermann varróselyem. ke 

dig Götermonn vorróselymel ési 

Asarlásnól tigyelilen a gyár 

diegyére (sakktábla) és a 

JÁTÉ CGüötermann névre. 

Iul mai meccsel dől el 
hogy a lila-kékek bekerülnek-e az uj A-ligába 5 

Ma délután félnégy órai kezdettel 

akik Banatul-pályán fontos mérkőzést 

szik a Chinezul Ilsa csapata. El 

( 9fele a cluji Victoria csapata. 

ely jelenleg három ponttal vezet a 

aMwjk előtt. Ezért most a Chinezul I1 

m ak meg kell szerezni a győzelmet 

rt csak igy lehet esélye, hogy a 

jnokság befejezése után az első 
gy között lesz, amelyeket besoroz 

k az uj A-ligába. A csapat az utol 

edzéseken szorgalmasan készülő- 

a Dacia Unirea felfüggesztés alatt 

játszott, tehát a mérkőzésnek csak ba- 

Sport 
A felfüggesztett csapatoknak is jár 

a költségmegtérités 

A Chinezul Ilsa vezetősége bead- 

vánnyal fordult a nemzeti bajnok
ság 

bizottságához és a Dacia Unirea ell
e 

ni február 27-iki mérkőzéssel kapcs
o- 

jatban kártérités megitélését kérte. A 

beadványban arra hivatkoztak, hogy 

rátságos jellege lehetett. már pedig 

barátságos mérkőzéseknél nincsen 

költségmegtérités, mert a rendezést a 

két csapat közösen végzi. Ezért a 

Chinezul Ilea a brailai csapattól 

12.500 lei kártéritést kért. A bizottság 

elutasitotta a kérelmet azzal az indo 

kolassal, hogy a csapatnak jár a költ- 

ségmegtérités még akkor is, ha fel- 

függesztés alatt játszik. 

dött a küzdelemte es mivel a csatár 

sort is megerősitik, mindenképpen 

szép és remélhetőleg eredményes já 

ékot lehet várni. A cluji Victoria is 

hizonyára erősen harcol majd a pon 

tokért, mert azokra szintén szüksége 

van. A két csapat harca iránt nagy 

érdeklődés nyilvánul meg és előrelát 

atólag nagyszámu közönség jelenik 

meg a Banatul-pályán, hogy az ösz- 

zecsapást végignézze. 

A mai labdarugó müsor 

AA Banatukpályán délután félnégy 
akor a Chinezul Ilsa-Victoria mér- 

Szést bonyolitják le. A C-liga kere- 
ben a következő mérkőzések lesz- 

. Banatul -CER délelőtt tizenegy 

akor a Banatul-pályán, Progresul 

Politechnica délelőtt tizenegy óra 
a Progresul-pályán, Galvani- 

telia délután négy órakor a 

MT-pályán. Az első osztályu li- 

ajnokság mérkőzései: Rapid-For- 
a délután négy órakor a Rapid- 
yán, Staruinta-Freidorf délután 

égy órakor a Rapid-pályán, Staruin- 
apályán, Patria-Jandarmi dél- 
őtt tizenegy órakor a Patria-pályán, 

fulturii -Hertha délután félnégykor 
Vulturii-pályán. Jimbolian délután 

órakor a Jimboliana-Bobn 

ajduk-OSHN, Juventus-Kadima 
s Victoria -Dura mérkőzésekre ke- 

a sor. 

onyodalmak a CAMT mérkőzése 

előtt. 

hét elején a baiamarei Tricolor 

mé kérte a szövetséget, hogy a CAMT- 

icolor mérkőzést a Phönix-pályán 

zák le, miután saját pályája még 

Mnincs bekeritve. A szövetség ezt en- 
délyezte is, de közben a Tricolor 

e. gondolta magát és bejelentette, 

gy saját pályáján játszik, mert 
zben a drótkerités elkészült. A bi- 

kérdéssel szintén baj volt. Először 

aki azonban lemondott és igy végül a 
eluji Stanciu lesz a mérkőzés vezető- 

je. Ennyi viszontagság után kelt utra 

tegnap délben a CAMT csapata Stei- 

güber István dr. vezetése mellett, a 

csatársor közepén uj játékossal, a fia- 

tal Szüccsel, 

Rapid EC-Juventus ő:2 (3:1). 
A két fővárosi csapat edzőmérkő- 

zéssel készült a mai bajnoki küzdel- 

mekre, Ugy a Rapid, mint a Juventus 
teljes első csapatát szerepeltette. 

Szép küzdelem után a Rapid győ- 

zött, A mutatott játék alapján a Ba- 

pid csapata bizakodóan várja az 

AMEFA elleni mérkőzést, amelytől a 

bajnokság sorsa függ. 

A román válogatot ökölvivó csapat 
pénteken indul Franciaországba 
A román válogatott boxgárda pén 

teken, március 18-án indul el francia 

turájára. Az első verseny Nizzában 
lesz, március 21-én, ahol az ottani vá- 
logatott lesz az ellenfele. A romániai 

ökövivők április 23-ig maradnak kül- 

földön, mert Baleban akkor lesz az 

utolsó nemzetközi mérkőzésük. Ezen 
idő alatt tizenkét versenyt bonyolita- 

nak le. Április 12-20 között a csa- 
patnak pihenője lesz és azt Párisban 

fogja eltölteni, 

Árlcszállitás 

szelektivitás és tadingkiegyenlités. 

nem fog mást vasárolni 

74-1 cső, 10 hangolt kör, tökéletes 

Interferencia füttyök kiküszöbölve 
Hiallgassa meg ezt a készüléket és 

Nagy választék mindeniajta készülékek- 
ben. Használt készülékét becseréliük. 

Kizárólagos eladás 

ELECT 

VASÁRNAP, MAÁRCIUS 13. 

BUCURESTI, 7.30 Ritmikus torna, rá- 

dió hiradó, reggeli hangverseny, háztar- 

tási és egészségügyi tanácsok 9.55: Isten. 

tisztelet közvetitése, majd egyházi zene 

13: Hirek, 18.15: Zenekar, hangverseny. 

A szünetben, körülbelül 14.10: Hirek. 

1440: Vidám csevegés, A5: Gazdasági elő- 

adás, 18: Szórakoztató zene. 19.15.: Tánc- 

zene, 20: Hangverseny. 21.30: Tánczene. 

22.10 Lemezek. 22.45: Szórakoztató zene 

24: Lemezek. 

BUDAPEST I, 10: Unitárius istentisz- 

telet. 10,45: Hirek. 11: Egyházi ének és 

szentbeszéd, 1215: Evangélikus istentiszte- 

let. 13.30: Zenekari hangverseny. 14: Elő- 

adás, 15: Lemezek. 16: Mezőgazdasági 

előadás, 16.45: Ének. 17.20 Eladás, 17.50: 

Zongorajáték, 18.25: Versek. 18.45: Cse- 

lényi József énekel. 19.30 Előadás 20: A 

rádió szalonzenekara. 21: Sport. 21.10: 

Csillagnézők, drámai képek. 22.20: Hirek. 

22.40: Cigányzenekar muzsikál. 23.40 Ka- 

tonazene. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST HI. 12.15: Szalonötös. 16: 

Lemezek 18.50: Előadás, 19.35: Cigány- 

zenekar muzsikál. 20: Csevegés, 21.20: 

Sport. 21.45: Hegedüjáték, 

BECS, 2020: Hangverseny, 2040.: Szó- 

rakoztató zene 22.15: Szimfónikus zene. 

23.35: Tánczene. 

BELGRAD, 19.30: Lemezek. 21.80. Hang. 

verseny. 

Ó, 22: Hangverseny, 28.15: Szó- 

rakoztató zene. 24.16: Tánczene. 

PRÁGA. 19.50. Lemezek, 20.10: Szóra- 

koztató zene 21.30: Hangverseny, 23.85: 

Tánezene, 

VARSÓ: 18. Szórakoztató zene, 20.86: 

Lemezek. 23.30: Tánczene, 24.30 Leme- 
zek, 

HETFőŐ, MARCIUS 144 
BUCURESTL 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 

si, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjárás, 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

1810: Déli hangverseny közvetitése. Köz- 

ben: Sporthirek adása, 18.40: Gramotonle- 
mezek. 14.15 Hirek. 14.30: Gramofonleme- 

zek. 15: Hirek, 16.45: Előadás. 18.20: 

Motzoi-zenekar, 19.45. Felolvasás. 20: 

Dragoi Szabinról, felolvasás lemezekkel. 
21.15: Hires énekesnők lemezei, 21.45: Csak 

Radio-Romania: Román zene lemezeken 
Csak Bucuresti: Beethoven: F-dur vonós- 
négyes. 22.10. A két állomás együtt: Va- 
silia Maxim: Dragoi-dalokat énekel. 22.30. 
Hirek 2245. Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme- 

zek, 11: Hirek. 11.20: Felolvasások 13.05: 
Zongorajáték. 13.30: Hirek, 13.40: Gordon- 

kajáték. 14.30. 

16.40: Hirek. 17.15: A rádió diákfélórája 

hónapokkal ezelőtt még 24.000 lei 
most 15 hónapi részletre 14.000 lei Ő 

11MASOARA ., Piaja BEranuanu 

kRóm. katolikus püspöki palota 

Rágó 
Tel.. 2220 

Cigányzenekar muzsikál. 

R 

eeeyssezszyei 7 
R lö etilől 
ezrassa etete 

oradeai Serant küldték ki, majd 
egváltoztatták a határozatot és 

onstantinescut (eluj) jelölték ki, 

A sodronykeritések 
tól 
el horgonyzott. Nem rothad, gyenge eszlopok 

póto hatatlanok, Ha 
ilyet készit, sok kár 

és bosszankodástól mentesül. Nem kiván festést, 

használhatók, szakértelem nélkül szerelhető és rend- 

kivül olcsó. Árjegyzék és mintákkal szolgal 

Bozsák M. és Fia R-T. 
eedronykeritésgyára, Timigonra I 

Strada Gloriei 10. 

agy készlet, olcsó árakk - Telefons 3.88 

A legtökéletesebb világsuper! 

a Banat 
egnagyobb 
szaküzlete 

Fióküzlet: Fratelia 

17.45: Hirek 18. Előadás. 18.30: Fuvószene, 
19.10 Előadás 19.45. Lemezek. 20.40: Cse- 
vegés. 21.10. Ünnep hangverseny, 22.30: 
Hirek. 23.15: Hirek, utána cigányzenekar 

muzsikál, 24.05. Szalonötös, 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II. 1915: Fuvószenekar. 
19.40. Német nyelvoktatás. 20.10 Felolva- 

sás. 21: Előadás, 21.45: Lemezek, 
BECS i825: Hangverseny, 19.55: Ope- 

ra 23.30 Támnczene. 
BELGRÁD. 18.35: Szórakoztató 

19.45: Hangverseny, 

MILANÓ, 20.40: Lemezek, 24: Szórakoz- 
tató zene, 24.15: Tánczene. 
PRAGA. 2015. Szórakoztató zene, 

Hangverseny. 23.15: Lemezek. 
VARSÓ, 18.15: Zongorajáték, 19.10: Le- 

mezek, 21: Szórakoztató zene. 23.15: Hang- 
verseny, 28.50: Lemezek. 

zene. 

Iingyen könyviár 
30.000 román, német, magyar, 
angol és francia könyv kapható 

HADI 20 CE1 i 
kezelési költség felében. Eladok, 
veszek és cserélek minden könyvet 

Cá:zár Timisoara III., Stirada Odobescu 2 

KEDD, MARCIUS 15. 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartás 
si, orvos tanácsok, 18: Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés. 13.10. Déli hangverseny közvetitése. 
Közben: Sporthireknek adása, 13.40: Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek, időjárásjelen. 
tés, rádióhiradó, 14.30: Gramofonlemezek. 
15: Hirek. 16.45: Előadás, 18: Lemezek, 19: 
Időszerü anyag. 19.15: Csak Radio-Roma- 
nia; Lemezek Csak Bucuresti: Beet- 
hoven: Zongorahármas, 19.16 Alexan- 
drescu tenordalestje. 2025: Mozart: D-dur 
zongoraverseny, 20.55: Felolvasás. 21.5: 
Carmen-énekkar, Rádiózenekar. 
BUDAPEST I. 9.40 Hirek. 10: Refor- 

mátus istentisztelet. Prédikál Farkas Ist- 
ván püspök, 11: Egyházi ének és szentbe- 
széd. 12. Evangélikus istentisztelet, 18.30.: 
Zenekari hangverseny. 14.15: Versek. 15: 
Lemezek, 16: Előadás, 16.30 Éneklő ifju- 
ság. 17.10. Előadás. 17.30: A rádió szalon- 

zenekara, 18.45: Előadás, 19.15: Előadás. 
cigányzenekar közremüködésével. 20.30: 
Az operaház diszelőadása. 22: Hirek. 

24: Katonazene 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.15: Mezőgazdasági 

Előadás. 21: Hirek 21.25: Lemezek. 

BECS, 18.35: Hangverseny. 20.50 Szó- 
rakoztató zene. 2320. Szimfónikus zene. 
24: Tánczene. 
BELGRAD, 19.05: Szórakoztató zene. 

21.30: Szamfónikus hangvereeny, 22.30: Le 
mezek. 23.15: Hangverseny, 
MILANÓ, 2030: Szórakoztató zene, 22: 

Szimfónikus hangverseny. 24.15. á 
ne, 

fónikus zene, 23.15: Táncze 
VARSÓ,. 20.30. angversen 

koztató zene. 22. Hangv 

' feei 7 

; N 
ul-vata.1 Berhelot 31 (Bejárat Sirada Vicárescu tancu) 

/ 

23. Sport. 23.30. Cigányzenekar muzsikáll. 

félóra, 19.45: Francia nyelvoktatás, 20.300 
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ülev nélhüll 
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a nemzeiköri 

Utlevél nélki 
evearisztikus kongresszusra 

május 241ől 29g Jelentkezési hely: Timiscara, MISSIO. 
iepekipalota ee és Jelentkezési határidő március héó 23. 

Sibiu, továbbit. 

gyézzeeszz. 

] leve.ezes ] 
Feltünő szép 

szöke, elegáns aradi urimő keresi gavallér 
diszkrét uriember támogató baratságát, 

esetleg házasságra. Cim a kiadóban. (999) 

Állást keres 

Virágos kertek 
vendbehozását, szegélyek nyirását, min- 

dennemü virágok, fak és vetemények ül- 

tetéség vállalom. Kovács János III. sző 
lők, Str. Ormos 41. 009) 

28 éves 
nyugdijban lévő hadnagy, 75 százalékos 

vasuti kedvezménnyel, komoly vállalat- 

nál állást keres, Cimeket „Iiszt" jeligére 
a kiadóba kérem, (973) 

Modern 3 szobás 
lakás II, emeleten, kiadó. Bulev. 
16. IV. ker. Bővebbet ett a házban. 

Carol 

(984) 

1 szobás 

villa-lakások, egy vagy két személy ré- 
szére kiadók. III, Bulev. Mihai Viteazul 
15, Sütő, ((921) 

3 szobás modern 
lakás, szép napos fekvessel, május 1-re 

kiadó, IV., Bulv. Carol 14 és Str. Mircea 
Voda sarok (702) 

1alakás 
május 1-ére a BRITANIA 
biztositó, Bulevard I. G, Duca 3. sz. 
alati palotaban k 1i a d ó. 

Modern 3 szobás 

lakást keresek az I. ker vagy HI, IV. 
ker. elején. Cimeket „Pontos fizető" jel- 
igére a kiadóban leadni. (988) 

Urasági szobainas 
szorgalmas, megbizható, éves bizonyitvá- 

nyokkal, a kerti és házimuukát jól érti, 
ehhez hasonló állást is vállal. Vidékre 
Is megy. Cimeket kérem a kiadóban le- 

adni. (974) 

Keres 
két személyből álló család kettő vagy 
három szobás modern lakást május 1-re 
I. kerületben, vagy III, és IV. kerület 
elején. Cimeket „Állandó lakó" jeligére a 
kiadóban leadni (1003) 

Családos gépész 
etabil gőzgép és motorhoz értő, valamint 
soffőr is, állandó állást keree. Cim a 

kiadóban. (951) 

Különlegességi üzlet 
keres azonnali belépésre 
1áaársnői. Levelek 
„Nyolcvanezer" jelgére a 
kiadóhivatalba kéretnek. 

Deszkaraktárba 
betársulnék vagy állást foglalnék, - ugy 

a detail eladásban, mint az adminisztrá- 
clós munkában teljesen önalló vagyok. - 
Ájánlatokat „Detailista" jeligére Rudolf 

Mosse Cluj-hoz. (902) 

Alkalmazás 

Lakás és fütés ellenében 
keres IV. kerületi orvos magányos asz- 

szonyt vagy fiatal házaspárt, takaritás és 

lakás felügyeletre. Cim a kiadóban, (977) 

Jobb nő 

özvegy, illetve teljesen független asz- 
szony, idősebb házaspánhoz vidéki uri 
házban mindenes házvezetőnő állásra ke- 
restetik, Csakis feltétlen rendes, tiszta 
nők jelentkezzenek Cim a kiadóban, (991) 

Keresünk 

megbizható urat, akinek lakhelyén na- 

gyobb körzetben azonnal önálló szétkül- 
dés, központot létesitünk. Üzlethelyiség 
szükegtelen. Hivatás és lakhely mellé- 
kes, Állandó jövedelem havi Lei 9000.-. 
Ajánlatokat „2667 jeligén Rudolf Mosse, 

(127) 

Irógépmüszerészt 

keresek Ajánlatokat Rudolf Mosse Arad, 
továbbit. (1061) 

április 1-re a 6-os villamos mellett, III., 
Str. Aries 2. szám alatti családi házban 
két lakás, egy két. és egy háromszobás 
lakás fürdővel és Eerttel. Közelebbit 
III, Str, Decembrie 81. 

Modern 
2 és 3 szobás lakás, május I1-re kiadó, 

IV.. Splaiul Tudor Vladimirescu 31, (934) 

Jutányosan kiadó 
II. kerületi parknál Bulev. Filipeseu 12. 
szám alatt, kég modern háromszobás la- 
kás, egyik utcai és terrasszal, másik par- 
kirozott kertben, 

Modern 
balkonos 2 szobás, összes mellékhelyisé- 

gekből álló lakás (közel a villamos meg- 
állóhoz) Bulev. Eroilor dela Tisa 29. szá- 
mu villában, április 1-re kiadó, 1600 lei és 
mellékilletmények, Közelebbit Kocsonyai 
I. Str. Eminescu 8. (997) 

(1015) 

3 szobás 

lakás, közel a villamoshoz, családi házban 
május 1-re kiadó. III. Str. Giurgiu 9, sz. 

(1018) 

Adás-vétel 
Cséplőgépet 

keresek megvételre bármilyen traktor- 
ral, Tulajdonosok irják meg a gép gyárt- 
mányát és a dob szélességét. Lehet pá- 

ratlan is, Kocsis István, III, Sir. Bran- eladó a Bulevardul Filpesca közelében. 
coveanu meghosszabbitása 133. (088) Cim a kiadóban. 1016) 

mgmezemczot 

anélkűl, 

ördő 

Ncdvés lakásái 
. 

hogy a vakolatot leütné 
vagy butorát kirakná, saját maga 
4-5 napon belül Adler féle szabadalmazott 

a nedves tarrész kétszeri bevonasa altal biztosan 

és mindenkorra kiszárithatja, azután bemeszel- 

heti vagy pingáltathatja. A biztos eredményt sza- 
vatoljuk. Egy négyzetméter nedves területre 4 kig festék szűk 
ségeltetik és 1 kig. ara a pontos használati utasitással együtt az ősszeg 
előzetes beküldése esetén á 70 lei bérmentve mindenhová, vagy 
utáuvéttel szá litmányonként külön 20 lei ráfizetéssel. 

kevesebbet vidékre nem szállitunk. 

naa de eyegseles a reei Jimbolia 

használt, de jó állapotban levő nagy dió- 
fakredenc, nagy asztal és székek Timi- 
scara IL, Str. Trei August 5. II. 7. 

(100)7 

Eladók 
valódi 4X5 tebris, 4.20X8.20 joregán, 
2X8 bochara, különböző összekötők. 
szmirnák, kereszühuros pianinó, olcsó 12 
személyes kristály és porcellán készlet, 
velencei tükör, 2 füles fotel és felsorol- 
hatatlan sok egyéb alkalmi áron. E. 
Fischoff, I, Sir. I, G. Duca 6. I. emelet. 
Telefon 18-09 (921) 

Eladó 
nagyon finom női vagy garzonszoba-bu. 
tor (széles ágy, bridge asztallal). III. 
Bulev. Mihai Viteazul 15 Sütő. (922) 

Eladó 
buzáért is, Máv-kazán, Umrath-c 
esetleg külön is. IV. Ste. Tudor Vlac 
rescu 22, földezint 3 

Családi ház 

modern 4 szobás lakásból álló uj 
néhány percnyire a Piata Lahova 
olcsón eladó, Közvetitők dijaztatnak. n 
Str. Cavaler Martini 3. Telefon 5 

i0 

Jól bevezetett üzl 
az első kerületben, betegség 
miatt unhölgynek azadó 
Levelek „Brompt 200 
kiadóhivatalba kéretnek. : 

Alkalmi vétel. 
Szép ház, a III. kerület központjában, a 
6-os villamos vonalon, a Piata Crucii kö- 
zelében, 5 szoba, hall, fürdőszoba, hideg- 
meleg viz, a lakás ketté is választható, 
szép kert vizvezetékkel, nyári fürdővel, 
stb. 520.000 lelért sürgősen eladó. Közeleb- 
bit Theisz IV., Str. I. C. Bratianu 5., a 
zárdatemplommal szemben (1012) 

Sirkövek 
terméskőből fenyezve, fekete svéd gránit, 
Syemit, Labrador és fehér ellentalló már. 
ványból a mai viszonyoknak megfelelo, 
igen olcsó árak mellett 

Granoiskuj lános 
Timiscara 1V., Strada I. Brati 

alma és szilva - legfinomabb faj 
Nemes gyümölcsták 

buleili Mocionyi-uradalomból, dara 
ként 17 lei ab állomás Varadia - azo 

nali szállitásra kaphatók Rendelésel 
uradalmi képviselethez, i Dénes 
Bulev. Carol 81. Telefon 20-60 alá 
zenndők. 

Kiadó 
a Dorobantilor-ut kezdetén, üzle 
mühelynek vagy raktárnak való tágas 
lyiség, Értekezni Prohaszka-malom, 
Str. Garii 1. 

villemos megaállóhely, régi romai ku 
templomma! szemben. 

Herendi étkészlet 
teljesen komplett, valódi keleti és belföl- 
di perzsaszőnyegek, csillárok, amtik buto- 
rok, bergerek, mütárgyak, régiségek, 
brilliáns ékszerek, ezüstök költözködés 
miatt megbizásból sürgősen olcsón el- 
adók, (856) 

Strada Mercy. 

Motorkerékpárt 
használt, de jó állapotban megvételre ke- 
resünk, Friedrich, IV., Str. Vespasian 11. 
Telefon 951. (1014) 

Modern diófa-háló 
és konyhaberendezés jutányos áron el- 

adó. II. Ciprian Porumbescu 110, Jely. 

(1008) 

Házhely 

lcstélel 

3 kilónál 

Sarok füszerüzlet 
42 éve fennálló, berendezéssel és la 
a piactéren, kiadó, V., Str. Crisan 28, 

Auto-garage, 
soffőr szobával és egy 2 szobás napos, 1 
lágos szuterén lakás kiadó I, Str. 
Barthou 4, Telefon 6-70. 

Saroküzlethelyiség 
berendezéssel, lakással kiadó. Fratel 
XII. utca 73. 10 

sumeamummmmmm 
A legközelebbi timisoarai 

országos vásár márc. 17és 18 
lesz. 

Figyelmeztetés: Csütörtökön, márci 
17-én szarvasmarha., sertés. és juhvá 
ló felhajtása nincs megengedve 
Pénteken, máreius Jévásér, 

radt állatok eytée is, 
Ipari és kereskedelmi áru eladása min 

két napon engedélyezve van, 

namamammam 
MEGHIVŐ, 

T Timisoarai Háztulajdonos Egyesül 
1938 márclus 27-én délelőtt 10 órako: 
Lloyd-társulat nagytermében (I, Bule 
Regele Ferdinand) hatósági engedéllyel 

RENDES ÉVI KözGYÜLÉSÉér 
tartja, amelynek a következő a nar 
rendje: 

1. Elnök a közgyülést megnyitja; 

löli a jegyzőkönyvvezetőt és a két jegz 
zőkönyvhitelesitőt, 

2. Igazgatósági jelentés. 

8. Pénztárnoki jelentés és az ellenőr 
jelentése. 

4. Felmentvény megadása, 
5. 1938. év költségelőirányzat, 

6. Pénztárnok választása, 
7. Ellenőr választása. 
s Inditványok, melyek három me 

előzőleg irásban benyujtandók. 
Ha a közgyülés nem határozatképe 

ugy 1938 április 3-án délelőtt 10 órakor 
Lloyd-társaság üléstermében fog meg 
tatni, a megjelentek számára való teki! 
ter nélkül, 


